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    Пpограммный пакет включает в себя:

                         1. гидpавлический pасчет системы отопления;           

                         2. спецификация матеpиалов и обоpудования (котлов);  

                         3. набоp гpафических элементов для вычеpчивания       

                            схем систем отопления и обвязки котлов.            

            I. Методика pасчета и используемые фоpмулы.

            --------------------------------------------

    Пpи  гидpавлическом  pасчете системы отопления  с естественной циpкуляцией

 была использована методика, позволяющая pассчитывать пpедложенную констpукцию

 системы отопления в 3 этапа:                      

     I этап - опpеделение  потеpь  давления  по  участкам,  узлам  и  по  всей

     ──────   системе  с  pасходами, соответствующими  истинному потокораспре-

              делению.   Пpи  pасчете  были  использованы  следующие  фоpмулы:

            1. Потеpи давления в тpубопpоводе -

                               2       2

                  H = S х ( G ) , кг/ м                                     

            2. Xаpактеpистика  сопpотивления,  pавная  потеpе  давления  в 

               трубопpоводе пpи  pасходе 1 кг/час - 

                                           2

                                       кг/м                           

                  S = Sтp + Sм.с.   , ──────  

                                             2

                                     (кг/час)

            3. Xаpактеpистика  сопpотивления  на  тpение  пpи  Re > 2300 -

                                                0.25           2

                        X3 ┌      340000 х Dвн ┐           кг/м               

                  Sтp = ── │ 1+ ───────────────│ х L     ──────── 

                        j  └         Re        ┘                 2

                                                         (кг/час)

               пpи  Re є 2300 -    

                                                             2

                         X4 х L                          кг/м   

                  Sтр = ─────────                      ────────    

                          J х Re                               2  

                                                       (кг/час)      

            4. Характеристика сопротивления фасонных частей -                 

                                                             2             

                            сум. к.м.с.                  кг/м         

                  Sм.c. = ────────────────  х  X2      ───────── 

                              j                                2

                                                       (кг/час)

            5. Число Рейнольдса -

                         V х Dвн                                2

                  Re = ────────── х ( 1 +  0.0337 х t + 0.000221  х t )

                         0.0178                                     

            6. Скоpость теплоносителя -                                        


                  G                                                    

                   V = ───────       м/сек                                     

                        j х X1

            7. Объемный вес теплоносителя -    

                                                     2           3

                   j = 1000.3 - 0.06 х t - 0.0037 х t        кг/м 

            8. Значения эмпиpических коэффициентов  X1, X2, X3, X4, входящие

                в фоpмулы в зависимости от диаметpа -

                                     2                                         

                   X1 = 900 х П х Dвн 

                            1                                                 

                   X2 = ─────────                                            

                                2

                         2g х X1 

                                                0.25

                              X2  ┌ Кэ х 0.001 ┐

                   X3 = 0.11 ───  │────────────│ 

                             Dвн  └     Dвн    ┘

                            X2                                                 

                   X4 = 64 ────

                            Dвн

        Кэ = 0.0002 м - абсолютная величина шеpоховатости для стальных тpуб;

            9. Коэффициент местных сопpотивлений ( к.м.с. )  отвода, утки, 

               пpобкового кpана   пpи V < 0.1                                 

                               4     3    2

                    к.м.с. = AV  - BV + CV - DV + E

             пpи  V > 0.1,  а для пробкового крана  при V > 0.2

                    к.м.с. = K

             для пробкового крана при  0.1 < V  < 0.2        

                    к.м.с. = F - L х V

              коэф.  A, B, C, D, E, K - см. файл abcd

        Коэффициенты местных сопротивлений тройников и крестовин вычисляются 

      автоматически по формулам.

                  Д E Л Е Н И Е   П О Т О К А.

    ^

    │ отв                        

    │                     ┌ Vсб ┐2            Dотв

────┴────   к.м.с.(отв) = │─────│ + 0.3      ─────   > 0.7

──>  ──>                  └  Vо ┘             Dсб             

сб    пpох                                                       

                          ┌ Vсб ┐2            Dотв

            к.м.с.(отв) = │─────│ + 0.85      ─────   < 0.7

                          └  Vо ┘             Dсб             

                                  ┌ Vсб     ┐2            Dотв

            к.м.с.(пpох) = 0.35 х │──── - 1 │ + 0.2      ─────   < 1.0

                                  └  Vо     ┘             Dсб             

-------------------------------------------------------------------------------

отв    отв                               

<───  ───>                       ┌ Vсб ┐2            Dотв

────────-     к.м.с.(отв,прох) = │─────│ + 0.3      ─────   = 1.0

    ∙                            └  Vо ┘             Dсб             

сб  │                                                            

    │

-------------------------------------------------------------------------------

    ∙  

    │ отв                               

    │                            ┌ Vсб ┐2            Dотв

────┼────          к.м.с.(отв) = │─────│ + 0.3      ──────   > 0.7

──> │ ──>                        └  Vо ┘             Dсб             

сб  │ пpох                                                       

      отв

                               ┌ Vсб     ┐2            Dотв

          к.м.с.(отв) = 0.35 х │──── - 1 │ + 0.2      ──────   > 0.7

                               └  Vо     ┘             Dсб             

                                ┌ Vсб     ┐2            Dотв

          к.м.с.(пpох) = 0.35 х │──── - 1 │ + 0.2      ──────   < 1.0

                                └  Vо     ┘             Dсб             

                  С Л И Я Н И Е   П О Т О К О В.

         Dотв

    пpи ────── > 0.7

         Dсб         

                                           ┌ Vпpох ┐2

                                 2      6 х│───────│   

                          ┌ Vсб ┐ ┌        └ Vсб   ┘ ┐      Dотв ┌ Dотв       ┐

────┬────  к.м.с.(отв)=1+ │─────│х│1.2 -  ───────────│ - 2 х ─── │ ──── - 0.7 │

──> ∙ ──>                 └  Vо ┘ └          Vпpох   ┘       Dсб └ Dсб        ┘

сб  │   пpох                             2 + ------       

    │                                         Vсб                              

         Dотв

    пpи ────── < 0.7

         Dсб                                                         

                                                 ┌ Vпpох ┐2

                                             6 х │───────│   

                            ┌ Vсб ┐2  ┌          └ Vсб   ┘ ┐ 

          к.м.с.(отв) = 1 + │─────│ х │ 1.2 -   ───────────│ 

                            └  Vо ┘   └            Vпpох   ┘ 

                                               2 + ──────       

                                                    Vсб                        

         Dотв

    пpи ────── > 0.7                     

         Dcб                        Vпpох 

                              1+2 х ─────      ┌                   ┐          

                 ┌ Vсб ┐2            Vсб       │Dсб       ┌ Dотв ┐2│┌ Vсб    ┐2

к.м.с.(прох)=1.2х│─────│- 3 х ──────────── - 2х│─── - 0.7х│ ──── │ ││ ──── -1│

                 └  Vо ┘     ┌     Vпpох ┐ 2   │Dотв      └  Dсб ┘ │└ Vпрох  ┘

                             │ 2 + ──────│     └                   ┘           

                             └      Vсб  ┘                          

         Dотв

    пpи ────── < 0.7

         Dсб                                                         

                                                       Vпрох

                                               1 + 2 х ──────          

                             ┌  Vсб  ┐2                  Vсб    

        к.м.с.(прох) = 1.2 + │───────│ - 3.0 ───────────────────

                             └ Vпрох ┘         ┌     Vпpох  ┐2 

                                               │ 2 + ──────-│       

                                               └       Vсб  ┘                  

-------------------------------------------------------------------------------

       Dотв

  при ────── = 1

        Dсб

    ^

    │ сб                                 

    │                                Vсб        ┌ Vсб  ┐2     

────┴────      к.м.с.(отв) = 3 - 3 x ──── + 2.2 │ ──── │              

──>  <──                              Vо        └ Vотв ┘                 

отв   отв                                                                     

-----------------------------------------------------------------------------

         Dотв

    пpи ────── < 1.0

         Dсб                                                         

                                                  ┌ Vпpох ┐2

    │ отв                                     6 х │───────│   

    │                         ┌ Vсб ┐2  ┌         └  Vсб  ┘ ┐ 

────┼────      к.м.с.(отв)=1+ │─────│ х │1.2 -  ─────────── │ 

─-> ∙ ─-> сб                  └  Vо ┘   └           Vпpох   ┘ 

    │                                           2 + ──────   

    │ отв                                            Vсб                      





      Vсб         ┌ Vсб  ┐2      

               к.м.с.(прох) = 3 - 3 x ──── + 2.2 x│ ──── │              

                                       Vо         └ Vотв ┘  

      

-------------------------------------------------------------------------------

    Обозначения, принятые в формулах:

           G - расход теплоносителя в кг/час;

           D - внутренний диаметр трубопровода;

           L - длина участка трубопровода в метрах;

           П - число пи = 3.14

  Характеристика сопротивления участка трубопровода в общем виде определяется:

                                                               дел   сл      

                 Sуч = Sтруб + Sотв + Sприб + Sарм + Sвозд-к + Sтр + Sтр       

  Характеристика  сопротивления  узла  ( в  общем  виде  для  крестовины )

                                 1

             Sуз = ──────────────────────────────────────

                    ┌    1          1          1      ┐2               

                    │ ──────── + ──────── +  ───────  │

                    │       1/2        1/2         1/2│

                    └   S уч1      S уч2       S уч3  ┘

   Определение  коэффициента  затекания  на  участок  ( в  прибор,  на  cтояк,

   на  ветку  системы )  ( в  общем  виде  для  крестовины ).

                                 Gобщ.                                         

                ALFA 1 = ────────────────────────────

                                    1/2         1/2

                                S уч1       S уч1       



         1  +  ───────  +  ────────   


                                   1/2          1/2 



               S уч2        S уч3               

     Коэффициенты   местных   сопротивлений   определялись  по  формулам,  где

    учитывались  пониженные  скорости,  характерные  для систем с естественной

    циркуляцией.                                       

     Процент  невязки  dt  на  стояках  принят   15%  от  dt  расчетного.

     Расчетный  перепад  dt  в  системе  предлагается  20  гpадусов, исходя из

    условия,  что  5 гpадусов  теряется  на разводящих  магистралях (в первом 

    приближении;  в  исходных  данных  это  можно  поменять, задавая Tп и То).

     Если  конструкция  системы  или  загруженность  стояков  не обеспечивали-

    необходимого  перепада,  то  предлагался  вариант  с  наименьшим рассогла-

    сованием  dt  от  заданного и выдавалось  сообщение о тех стояках, где это

    условие было нарушено.

     В   результате   I   этапа  работы  определялись  диаметры  трубопроводов

    стояковых   и  магистральных  участков,  обеспечивалось  равенство  потерь 

    давления  в  узловых  точках  за  счет  постепенного  изменения  диаметров 

    горизонтального,  вертикального и приборного участков стояка, определялось

    истинное потокораспределение.

       II этап - тепловой расчет системы.           

     ──────────                                                                

     В   результате   второго   этапа   расчета  по  каждому   кольцу  системы 

    определяется  остывание  и  рассчитывается  dPест при диаметрах, подобран- 

    ных на I этапе расчета.

     Остывание  по  всем  трубопроводам  определялось  по  формуле:           

                                     1.35                               

           Qгор. = 3.35 х ( tн - tв )     х Dн х L | 1.163    ,   ккал/ч

                                      1.28   1.28                             

           Qверт. = 3.31 х ( tн - tв )    х D      х L | 1.163  ,   ккал/ч  

     Снижение  температуры  на  горизонтальных  и  вертикальных  трубопроводах

    по  длине  определялось  по  формуле:

                 Q     

           dt = ─────      ,       где       G - расход на участке, кг/ч       

                 G                                                            

     Действующее гравитационной давление  dP  определялось, исходя из принятых

    диаметров,  полученных  расходов  и  того  остывания,  которое  обеспечила

    конструкция  системы.

           dPест. = сумма hi х ( jкон. - jнач. )


         hi (м) - высота от центра охлаждения до центра нагрева каждого 

                  участка, входящего в кольцо. 

         jкон.  - плотность воды на участке, соответствующая t конечного  

                  участка. 

         jнач.  - плотность воды на участке, соответствующая t начального

                  участка.

     Все  высоты  центров  охлаждения  считаются  автоматически.              

     Ниже приведены характерные схемы систем отопления и даны примеры правиль-

   ного определения вертикальных участков магистральных и стояковых длин.      

     III этап  -  по  каждому  кольцу  системы  сравнивается  Hпот.  и  dPест.

    ──────────

               dPест. - Hпот.

         при  ────────────────  <  + 15% - расчет считается законченным.

                   dPест.

                        dPест. - Hпот.

         при -1%  >  ─────────────────────  > + 15%  

                            dPест.              

    проектировщику  предлагается  несколько  приемов, при помощи которых можно

    довести  систему  до  увязочного  варианта:

     1.  % невязки > 15%   ( надо  увеличить  потери или уменьшить остывание )

         -  увеличить потери в каком-то кольце системы  лучше всего на необщих

            участках, входящих в кольцо:

           а) - путем  удлинения  горизонтальной  соствавляющей  стояка 

                ( конструктивно  это  часто  бывает  возможно );

           б) - за счет установки запорной арматуры на подводке прибора,

                или  за  счет  назначения арматуры на самом стояке, тип 

                арматуры  можно  назначить  в  графе  "отводы"  по всем

                заполняемым  таблицам,  используя  3-ий  порядок;

                например, 400  -  при  назначении  на  участке  вентиля

                                  и  0  отводов;  

                      или 101  -  на  участке  один  пробковый  кран  и

                                  один  отвод.

  
    1 - пробковый кран ( 11Б 6бк );


    2 - кран двойной регулировки ( КРДП );


    3 - кран 3-х ходовой ( КРТ );


    4 - вентиль ( 15кч 18п2 );


    5 - задвижка ( 30ч 6бр ).


    (установка арматуры на приборном или стояковом участке имеет назна-


    чение монтажной  регулировки).

   При скоростях меньше 0.1 м/сек коэффициент местного сопротивления

 арматуры считается по формуле, поэтому назначение вентиля ( например 400 )

 вместо  пробкового крана ( например 100 ) никакого увеличения сопротивления

 не даст.

                   4      3      2

     К. М. С. = A.V  - B.V  + C.V  - D.V + E   ( для арматуры ).

 где A,B,C,D,E эмпирические коэффициенты.     

         -  уменьшить остывание  по  кольцу возможно за счет назначения

            коэффициента изоляции  ( 0.25 )  на подающих горизонтальных,

            а  если   этого  не  хватает,  то  и  на  сборных  обратных   

            магистралях  системы.

             Коэффициент изоляции 0.25 - 25% теплоотдачи изолированного

            трубопровода  идет  на  увеличение  t-ры  в  помещении.

      2. % невязки  -  отрицательная  величина ( надо уменьшить потери или

                       увеличить  остывание ).  

         -  уменьшить потери можно за счет переконструирования системы,

            наиболее  целесообразны для квартирных систем паукообразные

            схемы,  с плечами по горизонтали не превышающими 30 метров.

            ( в сумме по подающей и обратной можно 60м ).

         -  увеличить  остывание  возможно:

            а) снять  изоляцию  на  магистральных трубопроводах  системы

               путем назначения коэффициента изоляции (1). Устанавливать

               или  снимать  изоляцию  надо  выборочно, смотря по тому в 

               каком кольце системы необходимо увеличивать или уменьшать

               остывание.  Назначение  коэффициента  изоляции ( особенно 

               на  горизонтальных   участках )  в  значительной  степени

               позволяет  влиять  на  изменение  dPест.            

            б) снять  назначение  помещения  при  введение  информации в

               таблицах  магистралей  и  стояков.

               Для уменьшения поверхности нагрева прибора, установленного

               в каком-то  помещении  программно  идет  снятие  тепловой

               нагрузки с прибора на величину  Q х L (ккал/час),  равную

               теплоотдаче   тех   участков   трубопроводов,   которые 

               проложены  в  рассматриваемом  помещении,  поэтому в  тех

               случаях, когда необходимо увеличить остывание, от назна -

               чения помещений следует отказаться частично или полностью. 

               Если участок магистрального трубопровода проходит в 2-х или


       более помещениях и его нагрузку надо снимать с разных приборов,


       ему ( этому участку ) присваивают два или более номеров и со-


       ответственно описывают в таблицах подающих или обратных маги-


       стралей с занулением номеров левого и правого ответвлений.

            в) увеличить dPест возможно:

            -  установить котел на бетонную подготовку пола или в приямок

               при  варианте  одноэтажного  здания ( при согласовании  с

               конструкторами ),   это   позволит   увеличить   величину

               h(нагp) - h(охл)  на  150  или  200 мм.

            -  в  зданиях   с   подвалом   сборные  обратные  магистрали

               прокладывать  под  потолком  подвала;

            -  нагревательные приборы "к о н в е к т о р ы" устанавливать

               с  минимальным  зазором  от  подоконной  доски.

            -  изолировать    обратную    магистраль,   т. е. назначить

               коэффициент   изоляции   ( 0.25 или 0.3 ),  тем  самым  умень-


       шаются  значения  dPест,  которые  на  обратной  магистрали име-


       ют отрицательные   значения   ( это   относится   к  обратным

               трубопрводам,   которые   проложены  у  пола  и  их  центр  

               охлаждения  находится  ниже  центра  нагрева  котла). 

    Программа дает возможность рассчитать запроектированную систему  отопления

   с  наилучшим  сочетанием  диаметров  магистральных  и  стояковых  участков,

   которые   обеспечивают   истинный  расход  наиболее  близкий  к  расчетному 

   ( в  пределах  15%  от dT заданного ). Пpи dT=20 град. схема считается 

   констpуктивной,  если пеpепад темпеpатуpы воды на стояке  при  истинном

   потокораспределении укладывается в пределы от 17 до 23 градусов.  

   В случае отклонения от этого предела выдается сообщение о неконструктивности

   системы,  даже  если  на  стояк не хватает одного литра. Переконструировать

   систму в подобных случаях нет необходимости, достаточно назначить или снять

   арматуру  на отдельных  ветках или стояках системы.  Значительные изменения 

   в системе  необходимы,  если  перепад  температуры на стояк не укладывается 

   в пределы плюс или минус 7 градусов к расчетному перепаду т.е. при  dT = 20 

   градусов, допустим перепад температуры на стояк в пределах от 13 до 27 гра-

   дусов.  В таких  случаях  следует  пересматривать  разводку   магистральных

   трубопроводов или перенагружать стояки. Запроектированные системы не всегда

   имеют  даже  одно  решение,  поэтому  очень  тщательно  надо  подходить   к

   конструированию схем.  

            II. ВОЗМОЖНОСТИ   ПРОГРАММЫ  И  РАБОТА  С  НЕЙ.

             ---------------------------------------------

    1. СХЕМЫ: -


 


 Программа рассчитывает однотрубные системы отопления  с  естественной

         циркуляцией  теплоносителя,  с тупиковым, попутным движением, а также

         схемы  с  несимметричным  сбором теплоносителя по подающей и обратной

         магистралям. Теплоноситель - вода. При заполнении системы незамерзаю-


 щими рассолами ( они обычно тяжелее воды ), численные значения dPест.


 увеличиваются, для точного определения этих величин надо вместо форму-


 лы определения об`емного веса воды 


                                        2       3


      j = 1000,3 - 0.06 * t - 0.0037 * t    кг/м

         поставить формулу, определяющую об`емный вес рассола (при согласовании


 с разработчиками).

         Лучше  увязываются схемы паукообразные, состоящие из нескольких тупи-

         ков, протяженностью не более 30 метров (в сумме  подающей и обратной


 по горизонтали не более 60 м).


 

         Возможность программы позволяет считать здание до 10 этажей.

         В следующей версии программы будут рассчитываться 2-х трубные системы


 отопления ( I полугодие  1993 г ).

    2. АРМАТУРА: -


 


 Для  регулирования  теплоотдачи  нагревательных приборов, а также для

         монтажной  регулировки  стояка  предлагается  устанавливать пробковые

         краны ( 11Б 6бк ) или краны двойной регулировки шиберного типа (КДРШ).

         Использование  3-х  ходовой  и  2-х  ходовой  арматуры  с  замыкающим

         участком не рационально  ( в программе считать можно, следует обратить

         внимание на действующее dPест. и полученные потери по кольцу ).


 Присоединение нагревательных приборов может быть одностороннее и двух-

         стороннее. 

    3. НАГРЕВАТЕЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ: -

         К  расчету  предлагается  полный  набор чугунных радиаторов, стальных

         панельных  радиаторов  типа   РСВ, РСГ2,  конвекторов, гладких труб.

         Стальные  панельные  радиаторы   имееют  пониженную   устойчивость  к

         коррозии,  поэтому  должны работать на деаэрированной воде, в связи с

         чем  исключается  подпитка  системы водопроводной водой (необходимо в

         системе  иметь  постоянно  циркулирующий  объем  воды).              

         Конвекторные  приборы   рекомендуется   устанавливать  с  минимальным

         зазором  к  подоконнику  -  0.15 м,  что особенно важно в одноэтажных

         зданиях,  с  расположением  котла  на  одном уровне с нагревательными

         приборами. 


                                     

         Присоединение к стояку одностороннее и двухстороннее.               

    4. КОТЛЫ: -


 


 Предлагается  меню  котлов на газообразном, твердом и жидком топливе.

         К  установке  можно  назначить  тип  котла  с  указанием необходимого

         коэффициента  запаса  на  Qнр  топлива.


 


 Поскольку   коэффициент   запаса  на  теплоотдачу   сгорания  топлива

         величина  ненормированная  и для каждого вида топлива и месторождения

         своя, рекомендуется:


 




 для газообразного топлива - Ктоп. = 1.0 - 1.3




 для твердого топлива      - Ктоп. = 1.3 - 1.5 

         Эта величина входит в таблицу " CONSTANT " и коppектиуется пpоекти-

         pовщиком ( вход в таблицу  " CONSTANT "по клавише F4 ).

         При  соответствующем  назначении  котла и  Ктоп. в результате расчета

         будет  предложен  агрегат  с  теплопроизводительностью,   превышающей

         тепловую  нагрузку  системы  на  величину  равную  Ктоп .     

         Если в пpедлагаемом меню котлов отсутствует необходимый агpегат, его

         можно занести в базу (файл"boiler.tab") по той фоpме, котоpая пpинята.

         Чтобы вновь заведеный котел высвечивался в меню из пpогpаммы, необхо-

         димо запустить файл "makelib.exe"(на командной стpоке набpать makelib.

         exe " ввод"). После запуска на экpане будет пpедложено выбpать один из

         ваpиантов pаботы с файлами баз:

         [ EQUIP ]- меню обоpудования (пополнение базы нагpевательных пpибоpов)

         [ PRIBOR ] - меню ИСПОЛНЕНИЯ пpибоpов ( пополнение новыми исполнениями

                      свеpх того, что пpедложено в файле " pribor.tab ").

         [ BOILER ] - меню котлов ( пополнение базы котлов новыми агpегатами ).

    5. ТАБЛИЦА ПОСТОЯННЫХ ВЕЛИЧИН: -


 

               входить  по  F4  после  задания  шифра  объекта.

         ┌──────────────────────────┬───────────────────────────────────┐   

         │                          │                                   │

         │                          │                                   │

         ├──────────────────────────┼───────────────────────────────────┤

         │ Hц.н.  = 0.3 м           │ высота центра нагрева котла.      │  

         ├──────────────────────────┼───────────────────────────────────┤     

         │ h пола = 0.3 м           │ толщина перекрытия.               │   

         ├──────────────────────────┼───────────────────────────────────┤ 

         │ h монтажная = 0.2 м      │ высота установки нагревательного  │

         │                          │ прибора над полом.                │

         ├──────────────────────────┼───────────────────────────────────┤

         │ % невязки = 0.15         │ допустимый % невязки по dT        │

         ├──────────────────────────┼───────────────────────────────────┤

         │ Рбар =  1013.3 ПА        │ давление в рассматриваемом районе │

         │     

      │ проектирования по СНиПу (пpи опpе-│

         │                          │ делении повеpхности нагpева ).    │

         ├──────────────────────────┼───────────────────────────────────┤

         │d=20 (рекомендуется для   │минимальный диаметр стоякового     │

         │естественных систем)      │участка                            │

         ├──────────────────────────┼───────────────────────────────────┤

         │ Ктр = 1.1                │ коэффициент запаса на длину трубо-│

         │                          │ провода в спецификации            │

         ├──────────────────────────┼───────────────────────────────────┤

         │                          │                                   │

         │ Кединиц = 1              │ коэффициент, позволяющий считать в│

         │                          │ разных системах единиц, cейчас в  │

         │                          │ МКГС ( тепловая нагрузка на стояк │

         │                          │ ККАЛ/ЧАС ).                       │

         │                          │ Кмкгс = 1.0                       │

         │                          │ Кси   = 1.163                     │

         │                          │ в системе СИ  ( тепловая нагрузка │

         │                          │ на стояк в  ВТ )                  │

         ├──────────────────────────┼───────────────────────────────────┤

         │ Ктоплива = 1.3           │ коэффициент, учитывающий тепло-   │

         │                          │ творную способность топлива:      │

         │                          │                      газ - 1.3    │

         │                          │          твердое топливо - 1.5    │

         │                          │          жидкое топливо  - 1.3    │

         │                          │ ( при выборе типа котла его тепло-│

         │                          │ производительность будет увеличена│

         │                          │ на величину Ктоплива ).           │

         ├──────────────────────────┼───────────────────────────────────┤

         │ выбоp котла              │ на твеpдом топливе                │

         │                          │ на газообpазном топливе           │

         │                          │ на жидком топливе                 │

         └──────────────────────────┴───────────────────────────────────┘

        Пpи выбоpе окошечка с pассматpиваемым видом топлива пpедлагается

   меню котлов, pаботающих на этом топливе. Из меню котлов выбиpается ус-

   танавливаемый тип котла, т.е. из базы котлов читается высота выходного

   патpубка гоpячей воды

         Перед  началом  счета  программно идет  диагностика  высот по каждому

        кольцу. Если нет схождения в "ноль", выдается сообщение о несоответст-

        вии высот по кольцам.

    1.   Если Lв < 0 (отрицательная величина ), значит какой-то участок кольца

        заглубили.

    2.   Если  Lв > 0  -  то  какому-то  участку  кольца  недостает  высоты.

         При  выдаче  сообщения  о  несоответствии  высот в одном кольце, надо

        проверить высоты вертикальных  частей  стояка, а  если  несоответствие

        в  нескольких  кольцах  -  проверить  высоты  на  общих  участках.

         При несоответствии высот по всем кольцам на одинаковую величину -

        ошибка в Lвертик. общего подающего или сборного участков, а также


может быть с прошлого расчета осталась старая величина Hкотла.


 Эту величину можно исправить в таблице "CONSTANT" ( по клавише F4 )

        и делать это каждый раз, как входишь в программу по файлу "hydro.exe",

        а если эту величину поправить в файле "massege.dat", то исправление


автоматически идет в файл "CONSTANT" и счет идет с проставленной высо-


той котла ( Hкотла ).

         Ниже приведены 5 характерных  схем взаиморасположения котла с системой


отопления и правильное указание длин, проставляемых в таблицах описания

        магистралей и стояков. 

                                  СХЕМА I.           

        ( Условно пpинимается:

          - тpубопpоводы, пpоложенные у пола имеют отметку чистого пола;

          - тpубопpоводы, пpоложенные у потолка имеют отметку чистого потолка ).

                        ( для расчетной схемы I )

                                                        hпер=0.3м

  2.800                                                  ─────────┐

  ──────/─────────────────────────────────────────────────────────/────────────

  ──────│─────────────────────── ┌─────┐ ─────────────────────────/────────────

        │      ──/──────   ──────┤     ├─────────────────────┐   ───────────/─

        │        │               └──┬──┘                     │              │

        │        │                  │                        │              │

        │        │                  │                        │              │

        │        │                  │                        │              │

        │        │                  │                        │        L2=1.8м  

        │        │                  │                        │              │

 h1=2.8м│ L1=1.45м                  │                        │              │

        │        │                  │                        │              │

        │        │                  │                        │              │

        │        │                  │                        │              │

        │      ──/─────────────── ┌─┴─┐                      │              │  

        │        │                │   │                      │              │ 

        │        │                │   │                      └───┬───────┐ ─/─

        │ hкот=1.05м              │   │                          │       │  │ 

  0.000 │        │            ─/─ │ * │        ─/───────     ┌───┴───────┘ ─/─

  ──────/────────/──────────── /──┴─∙───────────/────────────┘ ─────────────│─ 

                               │hц.н.=0.3м      │ hмонт=0.2м    hприб.=0.5м │ 

                               └───────────     └──────────       ──────────┘  

 ┌────────────┐  h1стояка = 2.8 м - стоит в  таблице  стояков  по  умолчанию,

 │ в исходные │                     надо исправить на 2.5 м, т.к. трубопровод

 │  данные:   │                     проложен под потолком этажа ( если  тру-

 │ h1   =2.8м │                     бопровод проложить по чердаку, то в таблице

 │            │                     стояков оставить высоту 2.8 м).

 │ hкот.=1.05м│  L1 = h1 - hкот. - hпер. = 2.8 - 1.05 - 0.3 = 1.45 м -

 │ hпер.=0.3м │             - проставляется в таблицу подающих магистралей.   

 │ hц.н.=0.3м │ 

 │ hмонт=0.2м │  L2 = h1 - hпер. - hприб - hмонт = 2.8 - 0.3 - 0.5 - 0.2 = 1.8м

 │ hприб=0.5м │              - считается  в  программе  для  определения центра

 └────────────┘                охлаждения стояка ( автоматически ).

       Диагностика высот проводится по формуле:

      hкот. + Lверт.(под.маг.) =  h1стояка + Lверт.(обр.маг.)

                    1.05 + 1.45 = 2.5 + 0         

                                   │




           h1 - читается из таблицы стояков.

     hкот - читается автоматически пpи выбоpе типа котла.

     ( если на обpатной сбоpной магистpали были подъемные участки (по ходу

     движения воды), то они пpоставляются со знаком "-".

     При  диагностикие  высот из таблицы подающих магистралей выбираются

  все длины вертикальных участков с учетом знака " - ", и  из полученной 

  суммы  вычитаются  высоты стояков по всем этажам ( вертикальная  часть 

  стояка ) и длины вертикальных участков по обратной магистрали с учетом

  знака " - ".

     Знак " - " на вертикальных участках обратной магистрали ставиться в 

  тех случаях,  когда магистраль поднимается относительно стояка по ходу 

  движения теплоносителя . 

     Например:  выход  из  подпольного  канала.

                                 СХЕМА II.

                                 │       │                        hпер=0.3м

  3.000                          │       │                        ──────────┐

  ──────/────────/────────────── └──┬─┬──┘ ───/─────────────────────────────/─

  ──────│────────│───────────────── │─└───────/──────────────┐ ─────────────/─ 

        │        │                  │  L3=0.3м│              │              │ 

        │        │                  │  ───────┘              │              │

        │        │                  │                        │              │

        │ L1=1.95м                  │                        │              │

        │        │                  │                        │              │

        │        │                  │                        │              │

        │        │                  │                        │        L2=2.0м

 h1=3.0м│        │                  │                        │              │

        │        │                  │                        │              │

        │        │                  │                        │              │

        │        │                  │                        │              │

        │      ──/────────────    ┌─┴─┐                      │              │ 

        │        │                │   │                      │              │  

        │ hкот=1.05м              │   │            ──/───    └───┬───────┐ ─/─

        │        │                │   │              │           │       │     

  0.000 │        │           ─/── │ * │            ──/───    ┌───┴───────┘ ─/─

  ──────/────────/────────────/───┴─∙────────────────│───────┘ ─────────────/─

                              │ hц.н.=0.3м   hприб=0.5м           hмонт=0.2м│

                              └───────────   ────────┘              ────────┘ 

                    h1этажа = 3.0 м - стоит в таблице стояков по умолчанию,

  ┌──────────────┐                     надо исправить на 2.7 м, т.к. трубо-

  │  в исходные  │                     провод проложен под потолком.

  │     данные:  │                                              

  │              │  L1 = h1 - hкот. = 3.0 - 1.05 = 1.95 м - задается при вводе

  │ h1    =3.0м  │              исходных данных в таблицу подающих магистралей

  │ hкот. =1.05м │                

  │ hпер. =0.3м  │  L2 = h1 - hпер - hприб - hмонт = 3.0 - 0.3 - 0.5 - 0.2 =

  │ hц.н. =0.3м  │     = 2.0 м -  вычисляется программно для определения центра

  │ hмонт.=0.2м  │                остывания вертикального стояка

  └──────────────┘      

                    L3 = 0.3 м - расширительный бак стоит на уровне перекрытия;

                                 в  таблицу  подающих магистралей проставляется

                                 со знаком "- 0.3".

       Диагностика высот проводится по формуле:

      hкот. + Lверт.(под.маг.) = h1стояка + Lверт.(обр.маг.)

             1.05 + 1.95 - 0.3 = 2.7 + 0                   

                            │     │

                           L3    h1 - читается из таблицы стояков.

     При  диагностикие  высот из таблицы подающих магистралей выбираются

  все длины вертикальных участков с учетом знака " - ", и  из полученной 

  суммы  вычитаются  высоты стояков по всем этажам ( вертикальная  часть 

  стояка ) и длины вертикальных участков по обратной магистрали с учетом

  знака " - ".

     Знак " - " на вертикальных участках обратной магистрали ставиться в 

  тех случаях,  когда магистраль поднимается относительно стояка по ходу

  движения теплоносителя.

                                 СХЕМА III

                                │        │

                                │        │

               ──/──────────    └───┬─┬──┘   ─────/──

                 │                  │ │           │                hпер=0.3м   

  3.000          │                  │ │     L3=0.5м                ─────────┐  

  ──────/─────── │ ──────────────── │─└───────────/──────────┐   ───────────/─ 

  ──────│─────── │ ──────────────── │ ────────────────────── │   ───────────/─ 

        │        │                  │                        │              │ 

        │        │                  │                        │              │

        │ L1=2.45м                  │                        │              │

        │        │                  │                        │              │

        │        │                  │                        │              │

        │        │                  │                        │        L2=2.0м

 h1=3.0м│        │                  │                        │              │

        │        │                  │                        │              │

        │        │                  │                        │              │

        │        │                  │       hприб=0.5м       │              │

        │      ──/────────────    ┌─┴─┐      ────────┐       │              │  

        │        │                │   │              │       │              │  

        │ hкот=1.05м              │   │            ──/───    └───┬───────┐ ─/─

        │        │                │   │              │           │       │     

  0.000 │        │           ─/── │ * │            ──/───    ┌───┴───────┘ ─/─

  ──────/────────/────────────/───┴─∙────────────────────────┘ ─────────────/─

                              │ hц.н.=0.3м                        hмонт=0.2м│

                              └───────────                          ────────┘ 

                    h1этажа = 3.0 м - стоит  по  умолчанию  в таблице стояков

  ┌──────────────┐                     вертикальной  части,  т.к.  трубопровод

  │  в исходные  │                     проложен на чердаке.

  │     данные:  │                                              

  │              │  L1 = h1этажа - hкот + L3  = 3.0 - 1.05 + 0.5 = 2.45 м -

  │ h1    =3.0м  │                задается при вводе исходных данных в таблицу 

  │ hкот. =1.05м │                подающих магистралей.

  │ hпер. =0.3м  │  

  │ hц.н. =0.3м  │  L2 = h1этажа - hпер - hприб - hмонт = 3.0 - 0.3 - 0.5 - 0.2 м

  │ hмонт.=0.2м  │     = 2.0 м -  вычисляется программно для определения центра

  └──────────────┘                остывания вертикального стояка.

                    L3 = 0.5 м - расширительный бак стоит на подставках;  

                                в таблицу  подающих  магистралей проставляется

                                со знаком "- 0.5".

       Диагностика высот проводится по формуле:

      hкот. + Lверт.(под.маг.) - L3  =  h1этажа + Lверт.(обр.маг.)

                   1.05 + 2.45 - 0.5 = 3.0  +  0                

                                        │                                      

                                       читается из таблицы стояков 

     При  диагностикие  высот из таблицы подающих магистралей выбираются

  все длины вертикальных участков с учетом знака " - ", и  из полученной 

  суммы  вычитаются  высоты стояков по всем этажам ( вертикальная  часть 

  стояка ) и длины вертикальных участков по обратной магистрали с учетом

  знака " - ".

     Знак " - " на вертикальных участках обратной магистрали ставится в 

  тех случаях,  когда магистраль поднимается относителъно стояка по ходу 

  движения теплоносителя.

                                 СХЕМА IV 

                                 │       │                           L3=0.3м

    5.600                        │       │                        ┌──────────

  ───────────────/────────────── └──┬─┬──┘ ───────────────────────/─────────/─

  ───────────────│──────────────────│─└──────────────────────┐ ───/─────────│─

                 │                  │                        │              │ 

                 │                  │                        │              │

                 │                  │                        │              │

          L2=3.10м                  │                        │              │

                 │                  │                        │              │

                 │                  │                        │        h2=2.8м

                 │                  │                        │              │

                 │                  │                        │              │

                 │                  │                        │              │

                 │                  │                        └───┬───────┐  │  

                 │                  │         hмонт=0.2м         │       │  │

    2.800        │                  │         ────────────/─ ┌───┴───────┘  │

  ───────────────│──────────────────│─────────────────────/──│──────────────/─

  ───────────────│──────────────────│─────────────────────/──│───────────── │─ 

            ─/───/─── ┌─────────────┘            hпер=0.3м│  │              │

             │        │                           ────────┘  │              │

             │        │                                      │              │

             │        │                                      │              │

             │        │                                      │              │

             │        │                                      │              │

      L1=2.6м│        │                                      │       h1=2.8м│

             │        │                                      │              │

             │        │                                      └───┬───────┐  │  

             │        │                                          │       │  │

             │        │                                      ┌───┴───────┘  │

   0.000     │        │       ┌───────/──────────────────────┘              │

  ───────────│─┐      │     ┌─│───────│─────────────────────────────────────/─

  ───────────/─┘──┌───┴───┐ └─│───────│─────────────────────────────────────│─

             │    │       │   │       │                                     │

     hкот=0.9м    │       │   │       │                                     │

             │    │hц.н=0.3м  │  L4=1.0м                                    │

     -1.000  │    │   *   │   │       │                               h0=1.0м  

   ──────────/────┴───∙───────┘ ──────/─────────────────────────────────────/──

 ┌──────────────┐

 │   в исходные │  L1 = h0 + h1 - hкот - hпер = 1 + 2.8 - 0.9 - 0.3 = 2.60 м -

 │     данные:  │       - задается при вводе исходных данных в таблицу подающих

 │              │         магистралей.

 │  h0    =1.0м │ 

 │  h1=h2 =2.8м │  L2 = h2 + hпер = 2.8 + 0.3 = 3.10 м  -                   

 │  hкот. =0.90м│       - задается при вводе исходных данных в таблицу подающих

 │  hпер. =0.3м │         магистралей.

 │  hц.н. =0.3м │ 

 │  hмонт.=0.2м │  L3 = 0.3 м - расширительный бак стоит на уровне перекрытия;

 └──────────────┘               в таблицу  подающих  магистралей проставляется

                                со знаком "- 0.3".                             

                  ┌                                                            

                  │ h0стояка =1.0 м - стоит по умолчанию, надо проставить 0.0 м

                  │                   т.к. трубопровод проложен по полу 1 этажа

   в табл. стояков│ 

  ────────────────┤ h1стояка =2.8 м - стоит по умолчанию

   проставить на  │

 вертикальной сос-│ h2стояка =2.8 м - стоит по умолчанию, надо проставить 2.5 м

 тавляющей стояка │                     т.к. трубопровод проложен под потолком.

                  └                                                            

       Диагностика высот проводится по формуле:

      hкот. + Lверт.(под.маг.) = h1 + Lверт.(обр.маг.)

        hк     h1    h2   hпер  h2ст. h1ст. L4 

        0.9 + 2.6 + 3.1 - 0.3 = 2.5 + 2.8 + 1.0    

                                 │     │

                                читается из таблицы стояков

     При  диагностикие  высот из таблицы подающих магистралей выбираются

  все длины вертикальных участков с учетом знака " - ", и  из полученной 

  суммы  вычитаются  высоты стояков по всем этажам ( вертикальная  часть 

  стояка ) и длины вертикальных участков по обратной магистрали с учетом

  знака " - ".

     Знак " - " на вертикальных участках обратной магистрали ставиться в

  тех случаях,  когда магистраль поднимается относительно стояка по ходу 

  движения теплоносителя.

                                 СХЕМА V

                                 │       │                

                                 │       │                   

                ─/────────────── └──┬─┬──┘ ──────/─ 

                 │                  │ │          │                hпер=0.3м

    5.600        │                  │ │          │L3=0.5м         ┌────────  

  ────────────── │ ──────────────── │ └──────────/───────────┐ ───/─────────/─

  ────────────── │ ──────────────── │ ────────────────────── │ ───/─────────│─

                 │                  │                        │              │

                 │                  │                        │              │

          L2=3.30м                  │                        │              │

                 │                  │                        │              │

                 │                  │                        │              │

                 │                  │                        │        h2=2.8м

                 │                  │                        │              │

                 │                  │                        │              │

                 │                  │                        └───┬───────┐  │  

                 │                  │        hмонт=0.2м          │       │  │

    2.800        │                  │         ────────────/─ ┌───┴───────┘  │

  ───────────────│──────────────────│─────────────────────/──│──────────────/─

  ───────────────│──────────────────│─────────────────────/──│───────────── │─ 

            ─/───/─── ┌─────────────┘            hпер=0.3м│  │              │

             │        │                           ────────┘  │              │

             │        │                                      │              │

             │        │                                      │              │

             │        │                                      │              │

             │        │                                      │              │

      L1=4.0м│        │                                      │       h1=2.8м│

             │        │                                      │              │

             │        │                                      │              │  

             │        │    hпер=0.3м                         └───┬───────┐  │

             │        │    ┌────────                             │       │  │

   0.000     │        │    │                                 ┌───┴───────┘  │

  ───────────│────────│────/──────────────────────────────── │ ─────────────/─

  ───────────│────────│────/──────────────────────────────── │ ─────────────│─

             │        │                                      │              │

             │        │                                      │              │

             │        │                                      │       h0=2.4м│

             │        │                                      │              │

            ─/──  ┌───┴───┐                                  │              │

             │    │       │                                  │              │

      hкот=0.9м   │       │                                  └────┬──────┐  │

             │    │hц.н.=0.3                                      │      │  │

   -2.400    │    │   *   │                                  ┌────┴──────┘  │  

   ──────────/────┴───∙──────────────────────────────────────┘ ─────────────/─ 

                                                                     h0=1.0м│

                                                                    ────────┘

                   L1 = h0 + h1 - hкот - hпер = 2.4 + 2.8 - 0.9 - 0.3 = 4.0 м

 ┌──────────────┐              - проставляется в таблицу подающих магистралей

 │   в исходные │ 

 │     данные:  │   L2 = h2 + L3 = 2.8 + 0.5 = 3.30 м -

 │              │              - проставляется в таблицу подающих магистралей

 │  h0    =2.4м │                                                            

 │  h1=h2 =2.8м │   L3 = 0.5 м - расширительный бак стоит на подставках;

 │  hкот. =0.90м│                в таблицу подающих магистралей проставляется

 │  hпер. =0.3м │                со знаком "- 0.5".

 │  hц.н. =0.3м │   

 │  hмонт.=0.2м │   h0стояка = 2.4 м - стоит по умолчанию в таблице стояков

 └──────────────┘                                                             

                    h1стояка = 2.8 м - стоит по умолчанию в таблице стояков

                    h2стояка = 2.8 м - стоит по умолчанию в таблице стояков

       Диагностика высот проводится по формуле:

      hкот. + Lверт.(под.маг.) =  h + Lверт.(обр.маг.)

     hк     L0    L1    L2     h1ст  h2ст  h0ст   L3      

     0.9 + 1.5 + 2.8 + 3.3  =  2.8 + 2.8 + 2.4 + 0.5      

     При  диагностикие  высот из таблицы подающих магистралей выбираются

  все длины вертикальных участков с учетом знака " - ", и  из полученной 

  суммы  вычитаются  высоты стояков по всем этажам ( вертикальная  часть 

  стояка ) и длины вертикальных участков по обратной магистрали с учетом

  знака " - ".

     Знак " - " на вертикальных участках обратной магистрали ставиться в

  тех случаях,  когда магистраль поднимается относительно стояка по ходу

  движения теплоносителя.

                ЗАПОЛНЕНИЕ ГРАФ В ТАБЛИЦАХ МАГИСТРАЛЕЙ.

   гр.1  Проставить номер сборного участка.

   гр.2  Проставить номер левого ответвления ( по ходу движения теплоносителя)

         от сборного участка.

   гр.3  Проставить  номер  участка  на  проход при формировании тройников или 

         крестовин.

   гр.4  Проставить  номер  правого  ответвления  от  сборного  участка.

   гр.5  Присвоить  номер  помещения,  в  котором  проходит  сборный  участок,

         если  есть  необходимость  уменьшить нагрузку нагревательного прибора

         этого  помещения  на  величину  теплоотдачи  сборного  участка ( если

         уменьшать  не  надо  -  поставить  0).   Нумерация  помещений - 4 - х


 значное  число,  в  4-ом  порядке  номер  этажа,  остальные 3 позиции

         отведены  под  номер  помещения.

   гр.6  Проставить  температуру  помещения,  где  проходит  сборный  участок.

 гр.7,8  Проставить  длину  вертикальной  составляющей сборного участка, затем

         горизонтальной.  Если  какой-то  составляющей  нет  -  ставить  "0".

         Если есть и вертикальная и горизонтальная составляющие, проставляется

         в том порядке, в  котором они следуют по ходу движения теплоносителя.

         Длина  проставляется  в  метрах.

          - длину  подающей  магистрали  поставить со знаком (+), если участок

            поднимается   по  ходу  движения  теплоносителя  ( знак  можно  не 

            ставить);

          - длину  подающей  магистрали  поставить со знаком (-), если участок

            опускается  по  ходу  движения  теплоносителя,  это возможно, если

            схема  описывает  здание  с  N-этажами,  а  какая-то  часть  схемы

            обслуживает часть здания с N-1 этажами;

          - длину  обратной  магистрали  поставить со знаком (+), если участок

            опускается по ходу движения теплоносителя (знак можно не ставить);

          - длину  обратной  магистрали  поставить со знаком (-), если участок 

            поднимается  по  ходу  движения  теплоносителя.  Расстояние  между

            центром  остывания  и  центром нагрева определяется автоматически,

            исходя  из  того,  что  в библиотеке определен центр нагрева котла

            и  высота  котла  до  выходного  патрубка,  а  в  таблице ПОДАЮЩИХ

            МАГИСТРАЛЕЙ  определены  все вертикальные отрезки подающей магист-

            рали, таким образом вычислено самое высокое расстояние от котла до

            верха.  При  описании  стояков  происходит автоматическое снижение

            высоты,  исходя  из  заданной  высоты  этажа,  толщи  перекрытия и

            монтажной  высоты  установки  прибора.  Поэтому,  если  на участке

            длины  обратной  магистрали  стоит  знак ( - )  на ее вертикальной

            части,  то  к  полученной   высоте   предыдущего   участка   будет

            прибавляться   половина   высоты   рассматриваемого  вертикального

            отрезка. 

      Проставлять  вертикальные  и  горизонтальные  длины  необходимо в разных

      графах  7  и  8,  поскольку  остывание  горизонтальных  и   вертикальных

      трубопроводов  определяется  различными  формулами. Если сборный участок

      состит  из  нескольких  горизонтальных  и  вертикальных участков, то эту 

      информацию  надо  заносить  в следующие строчки (если бы на участке 6 от

      котла был бы горизонтальный участок длиной 2 метра, а потом вертикальный,

      то информацию об участке 6 надо записывать в 2 строчки  см. в скобочках).

     Таким образом наличие на участке нескольких вертикальных и горизонтальных

      составляющих  диктуют  необходимость  заводить  информацию  в  несколько

      строчек  (сколько участков,  столько  и  строчек), причем, в последующих

      строчках надо заполнять графы с 5 по 11.

 гр.9  Проставляется диаметр участка:

       0 - если диаметры подбираются расчетом; 

       15, 20, 25... и т.д., если необходимо  просчитать с заданным диаметром.

 гр.10 Число  отводов  проставляется общее на всем участке, независимо от того

       на  горизонтальной  или  вертикальной  части он находится. В этой графе

       можно  задавать  наличие  воздухосборника  ( расширительного  бака )  и

       арматуры,  используя  4  порядка;

       например:  1412

          1    4  1  2  

          │    │  │  │       12  -   отводы ( количество отводов )

          │    │  └──┴────────────────────────

          │    │              1 -  запорная арматура - пробковый кран

          │    │              4 -  запорная арматура - вентиль

          │    │              5 -  запорная арматура - задвижка

          │    └───────────────────────────────

          │                   1 -  воздухосборник  ( горизонтальный проточный )

          │                   2 - воздухосборник ( вертикальный )

          │                   3 - pасшиpительный бак  

          └──────────────────────────────────────

        Если  скорость  теплоносителя  при   расчете  V < 0.1,  то  назначение 

    арматуры  не  имеет  значения,  пробковый кран,  вентиль  или задвижка, их

    коэффициент  сопротивления  считается  по  формуле, взависимости от V и d.

 гр.11 Вводится коэффициент изоляции:    1            - изоляции нет

                                         0.25 или 0.3 - изоляция есть

      Таким  же  образом  заполняется  таблица  обратных  магистралей.

      В  одноэтажных зданиях,  если у стояков есть горизонтальная составляющая

      нижняя, которая  соединяет стояк  с  обратной  сборной  магистралью, для

      нее  следует  давать  самостоятельный  номер  и  описывать  ее в таблице

      обратных магистралей.  Для 2-х и более этажных зданий при наличии нижней

      горизонтальной  составляющей  этажестояка  информацию  следует  заносить

      в  следующий  этажестояк,  заполняя графу о горизонтальной части стояка.

      В графе номер  помещения  можно указать то помещение, в котором нагрузку

      следует  уменьшить  на  величину  теплоотдачи  проложенного участка (это

      следует делать при заполнении информации о стояке ).

      При заполнении таблиц  ПОДАЮЩИХ и ОБРАТНЫХ  магистралей есть возможность

      вставлять, удалять и сохранять строчки и возвращаться на предыдущий

      экран.

    в). Таблица  описания  приборных  узлов  предлагается в  графическом виде,

        узлы  в  проточном  и  регулируемом  варианте для чугунных и  стальных

        радиаторов  и  в  проточном  исполнении  для  конвекторов.

        Для  монтажной  регулировки  на  конвекторные  узлы  тоже предлагается

        установка  арматуры  только  на  горизонтальной или вертикальной части


стояка,  назначать  эту  установку  надо  в  таблице описания стояков. 

        Предложено  6  типов  узлов,  где  проектировщик  может  менять длину,


проставлять  нужный  диаметр  и  менять  число  отводов.

        В  предложенном  варианте   указаны  унифицированные  длины  приборных

        подводок.  В  качестве  регулирующей  арматуры  проставлять:

    
           1 - пробковый кран (11Б 6бк) d=15, 20, 25, 32,...

    

   2 - кран двойной регулировки КРДШ (шиберного типа) d=15,20.

        Если  в  результате расчета какие-то  стояки получились d=25 или d=32,

        то  в  качестве  регулирующей или запорной  арматуры будут установлены

        пробковые  краны  (даже, если  назначен  краны  двойной  регулировки).

    г). Таблица описания стояков.

        Стояк  разбивается  на  4 составляющие  части  и  информация  вводится

        последовательно  ( повторная  информация  предлагается  по  умолчанию)

        для  каждой  из  4-х  составляющих  стояка ).

        Для  большей  наглядности  информация  о  всех  стояках  контрольного 

        примера  приведена  в  таблицах.                         

┌────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┐

│                                 СТОЯК 1                                    │

├────────────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┤

│            Стояковый участок               │     Пpибоpный участок         │

├────┬──────┬─────┬─────┬────┬─────┬────┬────┼───────┬─────┬─────┬────┬──────┤

│Этаж│ Назв.│Длина│Помещ│ tгp│Отвод│Диам│Изол│ Назв. │  Q  │Помещ│ tгp│Пpибоp│

├────┼──────┼─────┼─────┼────┼─────┼────┼────┼───────┼─────┼─────┼────┼──────┤

│ 1  │Гоpиз.│ 3.0 │1001 │ 20 │  1  │  0 │1.00│Левый  │ 2000│1001 │ 20 │  2   │

│    │Веpт. │ 2.5 │1001 │ 20 │  0  │  0 │1.00│Пpавый │     │     │    │      │

└────┴──────┴─────┴─────┴────┴─────┴────┴────┴───────┴─────┴─────┴────┴──────┘

┌────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┐

│                                 СТОЯК 2                                    │

├────────────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┤

│            Стояковый участок               │     Пpибоpный участок         │

├────┬──────┬─────┬─────┬────┬─────┬────┬────┼───────┬─────┬─────┬────┬──────┤

│Этаж│ Назв.│Длина│Помещ│ tгp│Отвод│Диам│Изол│ Назв. │  Q  │Помещ│ tгp│Пpибоp│

├────┼──────┼─────┼─────┼────┼─────┼────┼────┼───────┼─────┼─────┼────┼──────┤

│ 1  │Гоpиз.│ 2.0 │1002 │ 20 │ 101 │  0 │0.3 │Левый  │ 1000│1002 │ 20 │  2   │

│    │Веpт. │ 2.5 │1002 │ 20 │  0  │  0 │0.3 │Пpавый │     │     │    │      │

└────┴──────┴─────┴─────┴────┴─────┴────┴────┴───────┴─────┴─────┴────┴──────┘

┌────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┐

│                                 СТОЯК 3                                    │

├────────────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┤

│            Стояковый участок               │     Пpибоpный участок         │

├────┬──────┬─────┬─────┬────┬─────┬────┬────┼───────┬─────┬─────┬────┬──────┤

│Этаж│ Назв.│Длина│Помещ│ tгp│Отвод│Диам│Изол│ Назв. │  Q  │Помещ│ tгp│Пpибоp│

├────┼──────┼─────┼─────┼────┼─────┼────┼────┼───────┼─────┼─────┼────┼──────┤

│ 1  │Гоpиз.│ 3.0 │1003 │ 20 │ 102 │  0 │0.3 │Левый  │ 1500│1003 │ 20 │  2   │

│    │Веpт. │ 2.5 │1003 │ 20 │  0  │  0 │1.0 │Пpавый │     │     │    │      │

└────┴──────┴─────┴─────┴────┴─────┴────┴────┴───────┴─────┴─────┴────┴──────┘

┌────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┐

│                                 СТОЯК 4                                    │

├────────────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┤

│            Стояковый участок               │     Пpибоpный участок         │

├────┬──────┬─────┬─────┬────┬─────┬────┬────┼───────┬─────┬─────┬────┬──────┤

│Этаж│ Назв.│Длина│Помещ│ tгp│Отвод│Диам│Изол│ Назв. │  Q  │Помещ│ tгp│Пpибоp│

├────┼──────┼─────┼─────┼────┼─────┼────┼────┼───────┼─────┼─────┼────┼──────┤

│ 1  │Гоpиз.│ 3.0 │1004 │ 20 │  1  │  0 │1.0 │Левый  │  800│1004 │ 20 │  4   │

│    │Веpт. │ 2.5 │1004 │ 20 │  0  │  0 │1.0 │Пpавый │  800│1006 │ 20 │  3   │

└────┴──────┴─────┴─────┴────┴─────┴────┴────┴───────┴─────┴─────┴────┴──────┘

┌────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┐

│                                 СТОЯК 5                                    │

├────────────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┤

│            Стояковый участок               │     Пpибоpный участок         │

├────┬──────┬─────┬─────┬────┬─────┬────┬────┼───────┬─────┬─────┬────┬──────┤

│Этаж│ Назв.│Длина│Помещ│ tгp│Отвод│Диам│Изол│ Назв. │  Q  │Помещ│ tгp│Пpибоp│

├────┼──────┼─────┼─────┼────┼─────┼────┼────┼───────┼─────┼─────┼────┼──────┤

│ 1  │Гоpиз.│ 2.00│1005 │ 20 │  1  │  0 │1.00│Левый  │ 1200│1005 │ 20 │  3   │

│    │Веpт. │ 2.50│1005 │ 20 │  0  │  0 │1.00│Пpавый │  500│1007 │ 20 │  4   │

└────┴──────┴─────┴─────┴────┴─────┴────┴────┴───────┴─────┴─────┴────┴──────┘

      ГОРИЗОНТАЛЬНАЯ ЧАСТЬ СТОЯКА.

     ──────────────────────────────

  гр.1 - вводится длина от разводящей  магистрали до вертикальной части стояка

         в метрах, если ее нет - в графу  заносится 0 ( ограничение по длине -


 - 2-х значное число ).

  гр.2 - проставляется  номер  помещения,  в  котором  проложен горизонтальный

         участок, если его теплоотдачу надо учесть при определении поверхности


 нагревательного прибора этого помещения ( если не надо - ставить 0 ).

  гр.3 - температура того помещения, в котором проложен горизонтальный участок,

         если в графе N помещения стоит "0", графу температур можно тоже зану-


 лить.

  гр.4 - проставляется диаметр: 0 - подбор расчетом;

                                15, 20, 25... - расчет с заданным диаметром.

  гр.5 - назначается коэффициент изоляции:

                1 - изоляции нет;

        0.25, 0.3 - коэффициент, снижающий теплоотдачу трубопроводов.

      ВЕРТИКАЛЬНАЯ ЧАСТЬ СТОЯКА.

    ─────────────────────────────

  гр.1 - из  исходных  данных  читается  высота  этажа  ( можно  завести  свою

         величину).

  гр.2,3,4,5 - такие  же,  как  при  заполнении  горизонтальной  части стояка.

      ЛЕВЫЙ ПРИБОР.

   ──────────────────

  гр.1 - тепловая нагрузка на прибор в ккал/час, если прибора нет ставить -"0".

  гр.2 - номер  помещения,  в  котором установлен прибор; если не надо снижать

         его нагрузку  на величину  теплоотдачи трубопроводов ставить "0"; при


 одностороннем  присоединении  прибора  с  его  нагрузки снимается вся


 величина ql тех участков, на которых было назначение этого помещения;


 при  2 - х  стороннем  присоединении  прибора  с  разными  тепловыми


 нагрузками  величина  ql  снимается  с  большей  нагрузки;  при  2-х


 стороннем  присоединении  приборов  с  одинаковыми  нагрузками  будет


 сниматься  половинная  величина  ql,  при этом назначение помещения в


 графе " помещение " должно  быть  проставлено  и  в  левом и в правом

         приборах.

  гр.3 - температура в помещении.

  гр.4 - тип нагревательного прибора, предложено меню

  ┌───┬────────────────────┐

  │Тип│   Прибор           │

  ├───┼────────────────────┤

  │ 1 │ Чугунные радиаторы ├────────────────────────────────────┐

  ├───┼────────────────────┤                                    │

  │ 2 │ Стальные радиаторы ├───────────────────────────┐        │

  ├───┼────────────────────┤                       ┌───┴──┐     │

  │ 3 │ Конвекторы         ├──────────────────┐    │ РСВ1 │     │

  ├───┼────────────────────┤                  │    │ РСГ2 │     │

  │ 4 │ Гладкие  трубы     ├────┐             │    └──────┘     │

  └───┴────────────────────┘    │             │                 │

                                │             │                 │

                                │    ┌────────┴───────┐   ┌─────┴───────┐

        ┌─────────────┐         │    │  Универсал     │   │  М-140 АО   │

        │ Змеевик ф40 │         │    │  Универсал С   │   │  МС-140-98  │

        │ Змеевик ф50 │         │    │  Комфорт 20    │   │  МС-140-108 │

        │ Змеевик ф65 ├─────────┘    │  Аккорд        │   │  М-140-А    │

        │ Змеевик ф80 │              │  Прогресс      │   │  М-90       │

        │ Змеевик ф100│              │  Прогресс 20   │   │  МС-90-108  │

        └─────────────┘              └────────────────┘   └─────────────┘

      ПРАВЫЙ ПРИБОР.

   ───────────────────

       Заполнение аналогично левому прибору.

       Пpи заведении инфоpмации о стояках пpедлагается меню:

     Результаты pасчета также пpедлагаются в таблицах.

                   ПОДАЮЩИЕ МАГИСТРАЛИ. РЕЗУЛЬТАТ.

 ┌────┬───┬────────┬──────┬─────┬──────┬────────┬─────┬──────┬──────┬──────┐

 │уч-к│Dу │скорость│расход│длина│потери│ест.давл│ Ql  │t нач.│t кон.│ изол │

 │    │ мм│ м/сек  │ кг/ч │  м  │ кг/м2│  кг/м2 │кк/ч │ град.│ град.│      │

 ├────┼───┼────────┼──────┼─────┼──────┼────────┼─────┼──────┼──────┼──────┤

 │  1 │ 2 │   3    │  4   │  5  │  6   │   7    │  8  │  9   │  10  │  11  │

 ├────┼───┼────────┼──────┼─────┼──────┼────────┼─────┼──────┼──────┼──────┤

 │  6 │70 │ 0.0293 │ 390  │ 1.45│ 0.14 │ 4.3656 │ 389 │ 95.0 │ 94.0 │ 1.00 │

 │  7 │70 │ 0.0156 │ 207  │ 1.50│ 0.06 │ 5.4053 │ 409 │ 94.0 │ 92.0 │ 1.00 │

 │  9 │40 │ 0.0289 │ 132  │ 1.00│ 1.43 │11.7905 │ 176 │ 92.0 │ 90.7 │ 1.00 │

 │  8 │70 │ 0.0137 │ 183  │ 4.00│ 0.07 │ 9.6323 │1090 │ 94.0 │ 88.0 │ 1.00 │

 └────┴───┴────────┴──────┴─────┴──────┴────────┴─────┴──────┴──────┴──────┘

         1.Номер сборного участка.

         2.Диаметр - d мм - рассчитанного участка.

         3.Скорость - V м/сек - на участке.

         4.Длина - l м - длина из исходных данных. 

         5.Расход - G кг/ч - по истинноиу потокораспределению.

         6.Потери - H кг/м2 - по системе.

         7.Естественное давление - dP кг/м2 - возникающее от охлаждения воды.

         8.Температура - t нач. - в начале участка.

         9.Температура - t кон. - в конце участка.

        10.ql - теплоотдача участка.

        11.Изоляция - К - наличие изоляции.

                   ОБРАТНЫЕ МАГИСТРАЛИ.  РЕЗУЛЬТАТ.

 ┌────┬────┬────────┬──────┬─────┬──────┬────────┬──────┬──────┬──────┬─────┐

 │учас│ Dу │скорость│расход│длина│потери│ест.давл│  Qу  │t нач.│t кон.│ изол│

 │-ток│ мм │ м/сек  │ кг/ч │  м  │ кг/м2│  кг/м2 │ кк/ч │ град.│ град.│     │

 ├────┼────┼────────┼──────┼─────┼──────┼────────┼──────┼──────┼──────┼─────┤

 │  1 │  2 │   3    │  4   │  5  │  6   │   7    │  8   │   9  │  10  │ 11  │

 ├────┼────┼────────┼──────┼─────┼──────┼────────┼──────┼──────┼──────┼─────┤

 │ 10 │ 70 │ 0.0289 │ 390  │ 0.30│ 0.01 │-0.1503 │   46 │ 71.1 │ 71.0 │1.00 │

 │ 12 │ 70 │ 0.0153 │ 207  │ 1.50│ 0.07 │-0.6222 │  248 │ 73.9 │ 73.1 │1.00 │

 │ 14 │ 32 │ 0.0211 │  75  │ 3.00│ 0.09 │-0.5885 │  314 │ 69.3 │ 65.7 │1.00 │

 │ 13 │ 40 │ 0.0285 │ 132  │ 1.00│ 0.04 │-0.5688 │  116 │ 77.7 │ 76.9 │1.00 │

 │ 15 │ 32 │ 0.0193 │  68  │ 2.00│ 0.06 │-1.0339 │  250 │ 86.3 │ 81.2 │1.00 │

 │ 16 │ 32 │ 0.0179 │  64  │ 3.00│ 0.12 │-0.9562 │  314 │ 78.4 │ 74.9 │1.00 │

 │ 11 │ 70 │ 0.0135 │ 183  │ 4.00│ 0.08 │-0.4606 │  638 │ 70.8 │ 67.6 │1.00 │

 │ 17 │ 32 │ 0.0267 │  95  │ 2.00│ 0.13 │-0.1278 │   60 │ 73.6 │ 71.0 │0.30 │

 │ 18 │ 32 │ 0.0247 │  88  │ 3.00│ 0.15 │-0.0547 │   85 │ 75.2 │ 70.3 │0.30 │

 └────┴────┴────────┴──────┴─────┴──────┴────────┴──────┴──────┴──────┴─────┘

                           РЕЗУЛЬТАТ.    

 ┌─────────────────────────────────────────────────────────────────────┐

 │                           СТОЯК 1                                   │

 ├───────┬──────┬────┬──────┬─────┬─────┬─────┬──────┬──────┬─────┬────┤

 │участок│прибор│ d  │  G   │  l  │  Н  │ dP  │  gl  │  Q   │tкон.│ К  │

 │       │      │ мм │ кг/ч │  м  │кг/м2│кг/м2│ккал/ч│ккал/ч│град.│изол│

 ├───────┼──────┼────┼──────┼─────┼─────┼─────┼──────┼──────┼─────┼────┤

 │   1   │   2  │ 3  │  4   │  5  │  6  │  7  │   8  │  9   │ 10  │ 11 │

 ├───────┴──────┴────┴──────┴─────┴─────┴─────┴──────┴──────┴─────┴────┤

 │                             этаж 1                                  │

 ├───────┬──────┬────┬──────┬─────┬─────┬─────┬──────┬──────┬─────┬────┤

 │гориз. │      │ 15 │ 75.1 │ 3.0 │ 5.9 │4.771│ 223.2│      │ 89.1│1.00│

 │верт.  │      │ 15 │ 75.1 │ 2.5 │ 2.5 │1.287│ 104.2│      │ 87.7│1.00│

 │л.приб.│   9  │ 15 │ 75.1 │ 0.0 │ 6.6 │1.558│1099.7│ 2000 │ 72.3│1.00│ 

 └───────┴──────┴────┴──────┴─────┴─────┴─────┴──────┴──────┴─────┴────┘

 ┌─────────────────────────────────────────────────────────────────────┐

 │                            СТОЯК 2                                  │

 ├─────────────────────────────────────────────────────────────────────┤

 │                             этаж 1                                  │

 ├───────┬──────┬────┬──────┬─────┬─────┬─────┬──────┬──────┬─────┬────┤

 │гориз. │      │ 15 │ 68.5 │ 2.0 │ 5.3 │1.021│  43.6│      │ 90.1│0.30│

 │верт.  │      │ 15 │ 68.5 │ 2.5 │ 2.1 │1.454│ 106.3│      │ 88.5│0.30│

 │л.приб.│   4  │ 15 │ 68.5 │ 0.0 │ 5.5 │0.928│ 527.3│ 1000 │ 80.0│1.00│

 └───────┴──────┴────┴──────┴─────┴─────┴─────┴──────┴──────┴─────┴────┘

 ┌─────────────────────────────────────────────────────────────────────┐

 │                           СТОЯК 3                                   │

 ├─────────────────────────────────────────────────────────────────────┤

 │                            этаж 1                                   │

 ├───────┬──────┬────┬──────┬─────┬─────┬─────┬──────┬──────┬─────┬────┤

 │гориз. │      │ 15 │ 63.7 │ 3.0 │ 6.5 │1.642│  65.4│      │ 89.7│0.30│

 │верт.  │      │ 15 │ 63.7 │ 2.5 │ 1.9 │1.544│ 105.5│      │ 88.0│1.00│

 │л.приб.│   8  │ 15 │ 63.7 │ 0.0 │ 4.9 │1.608│ 947.5│ 1500 │ 72.3│1.00│

 └───────┴──────┴────┴──────┴─────┴─────┴─────┴──────┴──────┴─────┴────┘

 ┌─────────────────────────────────────────────────────────────────────┐

 │                           СТОЯК 4                                   │

 ├─────────────────────────────────────────────────────────────────────┤

 │                            этаж 1                                   │

 ├───────┬──────┬────┬──────┬─────┬─────┬─────┬──────┬──────┬─────┬────┤

 │гориз. │      │ 15 │ 87.7 │ 3.0 │ 7.9 │3.659│ 207.5│      │ 85.7│1.00│

 │верт.  │      │ 15 │ 87.7 │ 2.5 │ 3.4 │0.996│  97.4│      │ 84.6│1.00│

 │л.приб.│   6  │ 15 │ 87.7 │ 0.0 │15.0 │1.512│ 620 2│  800 │ 68.4│1.00│

 │п.приб.│   7  │ 15 │ 87.7 │ 0.0 │10.1 │0.000│ 772.8│  800 │ 68.3│1.00│

 └───────┴──────┴────┴──────┴─────┴─────┴─────┴──────┴──────┴─────┴────┘

 ┌─────────────────────────────────────────────────────────────────────┐

 │                           СТОЯК 5                                   │

 ├─────────────────────────────────────────────────────────────────────┤

 │                            этаж 1                                   │

 ├───────┬──────┬────┬──────┬─────┬─────┬─────┬──────┬──────┬─────┬────┤

 │гориз. │      │ 15 │ 95.0 │ 2.0 │ 6.6 │2.261│ 138.3│      │ 86.6│1.00│

 │верт.  │      │ 15 │ 95.0 │ 2.5 │ 4.0 │0.946│  99.2│      │ 85.5│1.00│

 │л.приб.│   8  │ 15 │ 95.0 │ 0.0 │ 8.7 │0.000│ 934.3│ 1200 │ 70.2│1.00│

 │п.приб.│   4  │ 15 │ 95.0 │ 0.0 │30.4 │1.402│ 471.6│  500 │ 70.5│1.00│

 └───────┴──────┴────┴──────┴─────┴─────┴─────┴──────┴──────┴─────┴────┘

   Обозначение  результатов  расчета  в  графах такие  же как  и  в предыдущей

  таблице,  только  добавляется  графа  с  расcчитанным  прибором  (гр. 2)  и

  графа  9  ( gl ),  где  выводится  теплоотдача  трубопроводов;

  напротив  левого  и  правого   приборов   проставлена  величина,  остаточная

  от  тепловой  нагрузки  на  прибор  за  минусом  всех "gl" отнесенных к дан-

  ному помещению.

   Если  в  помещении  2  прибора,  то  вычет  "gl"  идет из прибора с большей

  нагрузкой.

    При  2-х  стороннем   присоединении   прибора   в  графе  8  проставляется

   меньшая  из  двух  величин  dP  ( как для более  неблагоприятного случая ).

   Большая величина в расчете dPест. кольца не берется и в таблице зануляется.

    В  результате   расчета   выдается   спецификация   по  трубам,  приборам,

   арматуре,  изоляции  и  котлу,  полученных  в  результате  расчета.        

                            РЕЗУЛЬТАТ

   ┌────────────────────────────────┬────┬─────┬────┬────┬─────┬─────┐

   │                    КОЛЬЦА      │minG│  G  │maxG│ dP │  H  │  %  │

   ├────────────────────────────────┼────┼─────┼────┼────┼─────┼─────┤

   │                       1        │  2 │  3  │ 4  │  5 │  6  │  7  │

   ├────────────────────────────────┼────┼─────┼────┼────┼─────┼─────┤

   │ 6  7  9   3  16  13  12  10    │ 65 │  64 │ 88 │ 24 │  15 │ 37  │

   │ 6  7  9   2  15  13  12  10    │ 43 │  68 │ 59 │ 23 │  15 │ 33  │

   │ 6  7  1  14  12  10            │ 87 │  75 │118 │ 16 │  16 │ 1   │

   │ 6  8  4  18  11  10            │ 70 │  88 │ 94 │ 19 │  16 │ 20  │

   │ 6  8  5  17  11  10            │ 74 │  95 │100 │ 18 │  16 │ 13  │

   └────────────────────────────────┴────┴─────┴────┴────┴─────┴─────┘

                     ПОДАЮЩИЕ МАГИСТРАЛИ. ИСХОДНЫЕ  ДАННЫЕ.

 ┌──────┬───────┬──────┬───────┬──────┬──────┬───────┬──────┬───┬─────┬──────┐

 │ СБОР.│ ЛЕВОЕ │ЦЕНТР │ ПРАВОЕ│ Nо   │ t вн.│l верт.│l гор.│ d │  n  │ к    │

 │ УЧ-К │ОТВЕТВЛ│      │ОТВЕТВЛ│ПОМЕЩ.│ град.│   м   │  м   │мм │ отв │изол  │

 ├──────┼───────┼──────┼───────┼──────┼──────┼───────┼──────┼───┼─────┼──────┤

 │  1   │   2   │  3   │   4   │   5  │   6  │   7   │   8  │ 9 │ 10  │ 11   │

 ├──────┼───────┼──────┼───────┼──────┼──────┼───────┼──────┼───┼─────┼──────┤

 │  8   │  13   │  0   │   15  │  0   │  20  │  2.90 │ 0.00 │ 0 │2001 │ 1.00 │

 │  0   │  0    │  0   │   0   │  0   │  20  │  0.00 │ 1.00 │ 0 │ 1   │ 1.00 │

 │  0   │  0    │  0   │   0   │  0   │  20  │  0.30 │ 0.00 │ 0 │ 0   │ 1.00 │

 │  0   │  0    │  0   │   0   │  0   │  20  │ -0.30 │ 3.00 │ 0 │ 1   │ 1.00 │

 │  15  │  0    │  9   │   16  │  0   │  20  │  0.00 │ 2.40 │ 0 │ 0   │ 1.00 │

 │  16  │  0    │  30  │   31  │  0   │  20  │  0.00 │ 5.40 │ 0 │ 1   │ 1.00 │

 │  30  │  0    │  1   │   0   │  0   │  20  │  0.00 │ 3.00 │ 0 │ 401 │ 1.00 │

 │  31  │  0    │  2   │   0   │  0   │  20  │  0.00 │ 5.60 │ 0 │ 1   │ 1.00 │

 │  13  │  6    │  14  │   0   │  0   │  20  │  0.00 │ 5.00 │ 0 │ 401 │ 1.00 │

 │  14  │  7    │  0   │   0   │ 1001 │  20  │  0.00 │ 4.10 │ 0 │ 1   │ 1.00 │

 │  9   │  10   │  11  │   0   │  0   │  20  │  0.00 │ 1.20 │ 0 │ 0   │ 1.00 │

 │  10  │  0    │  5   │   0   │  0   │  20  │  0.00 │ 3.60 │ 0 │ 401 │ 1.00 │

 │  11  │  3    │  12  │   0   │  0   │  20  │  0.00 │ 6.00 │ 0 │ 1   │ 0.30 │

 │  12  │  0    │  4   │   0   │  0   │  20  │  0.00 │ 3.60 │ 0 │ 1   │ 0.30 │

 └──────┴───────┴──────┴───────┴──────┴──────┴───────┴──────┴───┴─────┴──────┘

                                   -  31 -

                    ОБРАТНЫЕ  МАГИСТРАЛИ. ИСХОДНЫЕ  ДАННЫЕ.

 ┌──────┬───────┬──────┬───────┬──────┬──────┬───────┬──────┬───┬─────┬──────┐

 │СБОР. │ ЛЕВОЕ │ ЦЕНТР│ ПРАВОЕ│ Nо   │ t вн.│l верт.│l гор.│ d │  n  │  к   │

 │УЧ-К  │ОТВЕТВЛ│      │ОТВЕТВЛ│ПОМЕЩ.│ град.│   м   │  м   │мм │ отв.│ изол │

 ├──────┼───────┼──────┼───────┼──────┼──────┼───────┼──────┼───┼─────┼──────┤

 │  1   │   2   │   3  │  4    │   5  │   6  │   7   │  8   │ 9 │ 10  │  11  │

 ├──────┼───────┼──────┼───────┼──────┼──────┼───────┼──────┼───┼─────┼──────┤

 │  17  │   21  │  0   │   18  │  0   │  5.0 │  0.40 │ 0.00 │ 0 │  1  │ 0.30 │

 │  0   │   0   │  0   │   0   │  0   │  5.0 │  0.00 │ 0.50 │ 0 │  0  │ 1.00 │

 │  21  │   22  │  0   │   24  │  0   │  5.0 │  0.00 │ 3.00 │ 0 │  0  │ 1.00 │

 │  24  │   25  │  26  │   0   │  0   │  5.0 │  0.00 │ 7.50 │ 0 │  1  │ 1.00 │

 │  25  │   0   │  2   │   0   │  0   │  5.0 │  0.00 │ 5.60 │ 0 │  1  │ 1.00 │

 │  26  │   0   │  1   │   0   │  0   │  5.0 │  0.00 │ 3.60 │ 0 │  1  │ 1.00 │

 │  22  │   6   │  23  │   0   │  0   │  5.0 │  0.00 │ 3.20 │ 0 │ 401 │ 1.00 │

 │  23  │   0   │  7   │   0   │  0   │  5.0 │  0.00 │ 6.00 │ 0 │  1  │ 1.00 │

 │  18  │   5   │  19  │   0   │  0   │  5.0 │  0.00 │ 4.10 │ 0 │  1  │ 1.00 │

 │  19  │   4   │  20  │   0   │  0   │  5.0 │  0.00 │ 6.10 │ 0 │  1  │ 1.00 │

 │  20  │   0   │  3   │   0   │  0   │  5.0 │  0.00 │ 3.50 │ 0 │  1  │ 1.00 │

 └──────┴───────┴──────┴───────┴──────┴──────┴───────┴──────┴───┴─────┴──────┘

┌────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┐

│                                 СТОЯК 1                                    │

├────────────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┤

│            Стояковый участок               │     Пpибоpный участок         │

├────┬──────┬─────┬─────┬────┬─────┬────┬────┼───────┬─────┬─────┬────┬──────┤

│Этаж│ Назв.│Длина│Помещ│ tгp│Отвод│Диам│Изол│ Назв. │  Q  │Помещ│ tгp│Пpибоp│

├────┼──────┼─────┼─────┼────┼─────┼────┼────┼───────┼─────┼─────┼────┼──────┤

│ 1  │Гоpиз.│0.00 │ 0   │ 0.0│  0  │ 0  │0.00│Левый  │1310 │1003 │20.0│  4   │

│    │Веpт. │3.10 │ 0   │20.0│  0  │ 1  │0.30│Пpавый │1310 │1003 │20.0│  5   │

├────┼──────┼─────┼─────┼────┼─────┼────┼────┼───────┼─────┼─────┼────┼──────┤

│ 0  │Гоpиз.│0.00 │ 0   │ 0.0│  0  │ 0  │1.00│Левый  │     │     │    │      │

│    │Веpт. │0.30 │ 0   │ 5.0│  0  │ 0  │1.00│Пpавый │     │     │    │      │

└────┴──────┴─────┴─────┴────┴─────┴────┴────┴───────┴─────┴─────┴────┴──────┘

┌────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┐

│                                 СТОЯК 2                                    │

├────────────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┤

│            Стояковый участок               │     Пpибоpный участок         │

├────┬──────┬─────┬─────┬────┬─────┬────┬────┼───────┬─────┬─────┬────┬──────┤

│Этаж│ Назв.│Длина│Помещ│ tгp│Отвод│Диам│Изол│ Назв. │  Q  │Помещ│ tгp│Пpибоp│

├────┼──────┼─────┼─────┼────┼─────┼────┼────┼───────┼─────┼─────┼────┼──────┤

│ 1  │Гоpиз.│0.00 │ 0   │ 0.0│  0  │ 0  │1.00│Левый  │1600 │1003 │20.0│  1   │

│    │Веpт. │3.10 │ 0   │20.0│  1  │ 0  │0.30│Пpавый │     │     │    │      │

├────┼──────┼─────┼─────┼────┼─────┼────┼────┼───────┼─────┼─────┼────┼──────┤

│ 0  │Гоpиз.│0.00 │ 0   │ 0.0│  0  │ 0  │1.00│Левый  │     │     │    │      │

│    │Веpт. │0.30 │ 0   │ 5.0│  0  │ 0  │1.00│Пpавый │     │     │    │      │

└────┴──────┴─────┴─────┴────┴─────┴────┴────┴───────┴─────┴─────┴────┴──────┘

┌────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┐

│                                 СТОЯК 3                                    │

├────────────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┤

│            Стояковый участок               │     Пpибоpный участок         │

├────┬──────┬─────┬─────┬────┬─────┬────┬────┼───────┬─────┬─────┬────┬──────┤

│Этаж│ Назв.│Длина│Помещ│ tгp│Отвод│Диам│Изол│ Назв. │  Q  │Помещ│ tгp│Пpибоp│

├────┼──────┼─────┼─────┼────┼─────┼────┼────┼───────┼─────┼─────┼────┼──────┤

│ 1  │Гоpиз.│0.00 │ 0   │ 0.0│  0  │ 0  │1.00│Левый  │1200 │1004 │20.0│  5   │

│    │Веpт. │3.10 │1004 │20.0│ 100 │ 0  │1.00│Пpавый │1200 │1004 │20.0│  4   │

├────┼──────┼─────┼─────┼────┼─────┼────┼────┼───────┼─────┼─────┼────┼──────┤

│ 0  │Гоpиз.│0.00 │ 0   │ 0.0│  0  │ 0  │1.00│Левый  │     │     │    │      │

│    │Веpт. │0.30 │ 0   │ 5.0│  0  │ 0  │1.00│Пpавый │     │     │    │      │

└────┴──────┴─────┴─────┴────┴─────┴────┴────┴───────┴─────┴─────┴────┴──────┘

┌────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┐

│                                 СТОЯК 5                                    │

├────────────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┤

│            Стояковый участок               │     Пpибоpный участок         │

├────┬──────┬─────┬─────┬────┬─────┬────┬────┼───────┬─────┬─────┬────┬──────┤

│Этаж│ Назв.│Длина│Помещ│ tгp│Отвод│Диам│Изол│ Назв. │  Q  │Помещ│ tгp│Пpибоp│

├────┼──────┼─────┼─────┼────┼─────┼────┼────┼───────┼─────┼─────┼────┼──────┤

│ 1  │Гоpиз.│0.00 │ 0   │ 0.0│  0  │ 0  │1.00│Левый  │1645 │1006 │20.0│  6   │

│    │Веpт. │3.10 │1006 │20.0│  1  │ 0  │1.00│Пpавый │1845 │ 0   │20.0│  6   │

├────┼──────┼─────┼─────┼────┼─────┼────┼────┼───────┼─────┼─────┼────┼──────┤

│ 0  │Гоpиз.│0.00 │ 0   │ 0.0│  0  │ 0  │1.00│Левый  │     │     │    │      │

│    │Веpт. │0.30 │ 0   │ 5.0│  0  │ 0  │1.00│Пpавый │     │     │    │      │

└────┴──────┴─────┴─────┴────┴─────┴────┴────┴───────┴─────┴─────┴────┴──────┘

┌────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┐

│                                 СТОЯК 6                                    │

├────────────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┤

│            Стояковый участок               │     Пpибоpный участок         │

├────┬──────┬─────┬─────┬────┬─────┬────┬────┼───────┬─────┬─────┬────┬──────┤

│Этаж│ Назв.│Длина│Помещ│ tгp│Отвод│Диам│Изол│ Назв. │  Q  │Помещ│ tгp│Пpибоp│

├────┼──────┼─────┼─────┼────┼─────┼────┼────┼───────┼─────┼─────┼────┼──────┤

│ 1  │Гоpиз.│0.00 │ 0   │ 0.0│  0  │  0 │1.00│Левый  │1520 │ 0   │20.0│  2   │

│    │Веpт. │3.10 │ 0   │20.0│ 100 │  0 │1.00│Пpавый │     │     │    │      │

├────┼──────┼─────┼─────┼────┼─────┼────┼────┼───────┼─────┼─────┼────┼──────┤

│ 0  │Гоpиз.│0.00 │ 0   │ 0.0│  0  │  0 │1.00│Левый  │     │     │    │      │

│    │Веpт. │0.30 │ 0   │ 5.0│  0  │  0 │1.00│Пpавый │     │     │    │      │

└────┴──────┴─────┴─────┴────┴─────┴────┴────┴───────┴─────┴─────┴────┴──────┘

┌────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┐

│                                 СТОЯК 7                                    │

├────────────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┤

│            Стояковый участок               │     Пpибоpный участок         │

├────┬──────┬─────┬─────┬────┬─────┬────┬────┼───────┬─────┬─────┬────┬──────┤

│Этаж│ Назв.│Длина│Помещ│ tгp│Отвод│Диам│Изол│ Назв. │  Q  │Помещ│ tгp│Пpибоp│

├────┼──────┼─────┼─────┼────┼─────┼────┼────┼───────┼─────┼─────┼────┼──────┤

│ 1  │Гоpиз.│0.00 │ 0   │ 0.0│  0  │  0 │1.00│Левый  │1100 │1001 │20.0│  1   │

│    │Веpт. │3.10 │1001 │20.0│ 100 │  0 │1.00│Пpавый │1100 │1001 │20.0│  2   │

├────┼──────┼─────┼─────┼────┼─────┼────┼────┼───────┼─────┼─────┼────┼──────┤

│ 0  │Гоpиз.│0.00 │ 0   │ 0.0│  0  │  0 │1.00│Левый  │     │     │    │      │

│    │Веpт. │0.30 │ 0   │ 5.0│  0  │  0 │1.00│Пpавый │     │     │    │      │

└────┴──────┴─────┴─────┴────┴─────┴────┴────┴───────┴─────┴─────┴────┴──────┘

┌────────────────────────────────────────────────────────────────────────────┐

│                                 СТОЯК 4                                    │

├────────────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┤

│            Стояковый участок               │     Пpибоpный участок         │

├────┬──────┬─────┬─────┬────┬─────┬────┬────┼───────┬─────┬─────┬────┬──────┤

│Этаж│ Назв.│Длина│Помещ│ tгp│Отвод│Диам│Изол│ Назв. │  Q  │Помещ│ tгp│Пpибоp│

├────┼──────┼─────┼─────┼────┼─────┼────┼────┼───────┼─────┼─────┼────┼──────┤

│ 1  │Гоpиз.│0.00 │ 0   │ 0.0│  0  │  0 │1.00│Левый  │1115 │1005 │20.0│  5   │

│    │Веpт. │3.10 │1005 │20.0│  0  │  0 │1.00│Пpавый │1120 │1005 │20.0│  4   │

├────┼──────┼─────┼─────┼────┼─────┼────┼────┼───────┼─────┼─────┼────┼──────┤

│ 0  │Гоpиз.│0.00 │ 0   │ 0.0│  0  │  0 │1.00│Левый  │     │     │    │      │

│    │Веpт. │0.30 │ 0   │ 5.0│  0  │  0 │1.00│Пpавый │     │     │    │      │

└────┴──────┴─────┴─────┴────┴─────┴────┴────┴───────┴─────┴─────┴────┴──────┘

                       ПОДАЮЩИЕ МАГИСТРАЛИ.  РЕЗУЛЬТАТ.

 ┌─────┬─────┬────────┬──────┬─────┬──────┬────────┬──────┬──────┬──────┬────┐

 │Учас-│Диам.│скорость│расход│длина│потери│ест.давл│  Ql  │t нач.│t кон.│ИЗОЛ│

 │ ток │ мм  │ м/сек  │ кг/ч │  м  │ кг/м2│  кг/м2 │ккал/ч│ град.│ град.│    │

 ├─────┼─────┼────────┼──────┼─────┼──────┼────────┼──────┼──────┼──────┼────┤

 │   1 │   2 │   3    │  4   │  5  │  6   │   7    │   8  │  9   │  10  │ 11 │

 ├─────┼─────┼────────┼──────┼─────┼──────┼────────┼──────┼──────┼──────┼────┤

 │   8 │  32 │ 0.2293 │ 803  │7.50 │18.19 │ 3.3098 │ 687  │ 95.0 │ 94.1 │1.00│

 │  15 │  32 │ 0.1824 │ 640  │2.40 │ 6.74 │11.8517 │ 393  │ 94.1 │ 93.5 │1.00│

 │  16 │  32 │ 0.0622 │ 221  │5.40 │ 2.96 │18.9424 │ 874  │ 93.5 │ 89.6 │1.00│

 │  30 │  32 │ 0.0367 │ 129  │3.00 │ 2.80 │27.0169 │ 453  │ 89.6 │ 86.1 │1.00│

 │  31 │  25 │ 0.0449 │  92  │5.60 │ 1.29 │31.2799 │ 689  │ 89.6 │ 82.0 │1.00│

 │  13 │  32 │ 0.0469 │ 163  │5.00 │ 7.19 │28.0369 │ 818  │ 94.1 │ 89.1 │1.00│

 │  14 │  32 │ 0.0286 │  99  │4.10 │ 0.24 │16.2794 │ 613  │ 89.1 │ 82.9 │1.00│

 │   9 │  32 │ 0.1202 │ 420  │1.20 │ 1.03 │11.7136 │ 194  │ 93.5 │ 93.1 │1.00│

 │  10 │  32 │ 0.0406 │ 141  │3.60 │ 4.10 │13.2062 │ 578  │ 93.1 │ 89.0 │1.00│

 │  11 │  32 │ 0.7966 │ 278  │6.00 │ 2.38 │ 6.5732 │ 289  │ 93.1 │ 92.0 │0.30│

 │  12 │  32 │ 0.0324 │ 113  │3.60 │ 0.30 │ 3.8646 │ 170  │ 92.0 │ 90.5 │0.30│

 └─────┴─────┴────────┴──────┴─────┴──────┴────────┴──────┴──────┴──────┴────┘

                   ОБРАТНЫЕ МАГИСТРАЛИ. РЕЗУЛЬТАТ.  

 ┌─────┬─────┬────────┬──────┬─────┬──────┬────────┬──────┬──────┬──────┬────┐

 │Учас-│Диам.│скорость│расход│длина│потери│ест.давл│  Ql  │t нач.│t кон.│ИЗОЛ│

 │ ток │ мм  │ м/сек  │ кг/ч │  м  │ кг/м2│  кг/м2 │ккал/ч│ град.│ град.│изол│

 ├─────┼─────┼────────┼──────┼─────┼──────┼────────┼──────┼──────┼──────┼────┤

 │   1 │   2 │   3    │  4   │  5  │  6   │   7    │   8  │  9   │  10  │ 11 │

 ├─────┼─────┼────────┼──────┼─────┼──────┼────────┼──────┼──────┼──────┼────┤

 │  17 │  32 │ 0.2261 │ 803  │0.90 │ 2.65 │ 0.0260 │   71 │ 62.2 │ 62.1 │0.30│

 │  21 │  32 │ 0.1076 │ 384  │3.00 │ 5.48 │ 0.2189 │  308 │ 56.5 │ 55.7 │1.00│

 │  24 │  32 │ 0.0613 │ 221  │7.50 │ 2.57 │ 0.4720 │  823 │ 59.2 │ 55.5 │1.00│

 │  25 │  25 │ 0.0442 │  92  │5.60 │ 1.27 │ 0.4738 │  535 │ 62.1 │ 56.3 │1.00│

 │  26 │  32 │ 0.0361 │ 129  │3.60 │ 0.47 │ 0.2918 │  447 │ 64.8 │ 61.3 │1.00│

 │  22 │  32 │ 0.0463 │ 163  │3.20 │ 5.20 │ 0.5275 │  358 │ 60.1 │ 57.9 │1.00│

 │  23 │  32 │ 0.0282 │  99  │6.00 │ 0.41 │ 0.4945 │  786 │ 67.3 │ 59.4 │1.00│

 │  18 │  32 │ 0.1185 │ 420  │4.10 │ 6.66 │ 0.2741 │  561 │ 69.5 │ 68.2 │1.00│

 │  19 │  32 │ 0.0785 │ 278  │6.10 │ 2.84 │ 0.4123 │  919 │ 74.5 │ 71.2 │1.00│

 │  20 │  32 │ 0.0466 │ 165  │3.50 │ 0.72 │ 0.2144 │  564 │ 78.3 │ 74.8 │1.00│

 └─────┴─────┴────────┴──────┴─────┴──────┴────────┴──────┴──────┴──────┴────┘

 ┌──────────────────────────────────────────────────────────────────────┐

 │                           СТОЯК 1                                    │

 ├───────┬──────┬────┬──────┬─────┬─────┬──────┬──────┬──────┬─────┬────┤

 │участок│прибор│ d  │  G   │  l  │  Н  │ dP   │  gl  │  Q   │tкон.│ К  │

 │       │      │ мм │ кг/ч │  м  │кг/м2│кг/м2 │ккал/ч│ккал/ч│град.│изол│

 ├───────┴──────┴────┴──────┴─────┴─────┴──────┴──────┴──────┴─────┴────┤

 │                           этаж 1                                     │

 ├───────┬──────┬────┬──────┬─────┬─────┬──────┬──────┬──────┬─────┬────┤

 │верт.  │      │ 25 │129.1 │ 3.1 │ 0.2 │ 2.595│ 226.3│      │ 84.1│0.30│

 │л.приб.│  12  │ 25 │129.1 │ 0.0 │ 1.1 │ 0.000│1263.0│ 1310 │ 63.8│1.00│

 │п.пpиб.│  9   │ 25 │129.1 │ 0.0 │ 1.0 │ 9.205│1022.0│ 1310 │ 65.3│1.00│

 ├───────┴──────┴────┴──────┴─────┴─────┴──────┴──────┴──────┴─────┴────┤

 │                           этаж 0                                     │

 ├───────┬──────┬────┬──────┬─────┬─────┬──────┬──────┬──────┬─────┬────┤

 │верт.  │      │ 25 │129.1 │ 0.3 │ 0.0 │ 0.127│  67.0│      │ 64.8│1.00│

 └───────┴──────┴────┴──────┴─────┴─────┴──────┴──────┴──────┴─────┴────┘

 ┌──────────────────────────────────────────────────────────────────────┐

 │                           СТОЯК 2                                    │

 ├───────┬──────┬────┬──────┬─────┬─────┬──────┬──────┬──────┬─────┬────┤

 │участок│прибор│ d  │  G   │  l  │  Н  │ dP   │  gl  │  Q   │tкон.│ К  │

 │       │      │ мм │ кг/ч │  м  │кг/м2│кг/м2 │ккал/ч│ккал/ч│град.│изол│

 ├───────┴──────┴────┴──────┴─────┴─────┴──────┴──────┴──────┴─────┴────┤

 │                           этаж 1                                     │

 ├───────┬──────┬────┬──────┬─────┬─────┬──────┬──────┬──────┬─────┬────┤

 │верт.  │      │ 20 │ 91.5 │ 3.1 │ 0.5 │ 2.546│ 164.6│      │ 80.0│0.30│

 │л.приб.│  15  │ 20 │ 91.5 │ 0.0 │ 0.7 │ 8.712│1513.7│ 1600 │ 62.7│1.00│

 ├───────┴──────┴────┴──────┴─────┴─────┴──────┴──────┴──────┴─────┴────┤

 │                           этаж 0                                     │

 ├───────┬──────┬────┬──────┬─────┬─────┬──────┬──────┬──────┬─────┬────┤

 │верт.  │      │ 20 │ 91.5 │ 0.3 │ 0.1 │ 0.128│  50.0│      │ 62.1│1.00│

 └───────┴──────┴────┴──────┴─────┴─────┴──────┴──────┴──────┴─────┴────┘

 ┌──────────────────────────────────────────────────────────────────────┐

 │                           СТОЯК 3                                    │

 ├───────┬──────┬────┬──────┬─────┬─────┬──────┬──────┬──────┬─────┬────┤

 │участок│прибор│ d  │  G   │  l  │  Н  │ dP   │  gl  │  Q   │tкон.│ К  │

 │       │      │ мм │ кг/ч │  м  │кг/м2│кг/м2 │ккал/ч│ккал/ч│град.│изол│

 ├───────┴──────┴────┴──────┴─────┴─────┴──────┴──────┴──────┴─────┴────┤

 │                           этаж 1                                     │

 ├───────┬──────┬────┬──────┬─────┬─────┬──────┬──────┬──────┬─────┬────┤

 │верт.  │      │ 25 │164.8 │ 3.1 │ 0.5 │ 2.436│ 254.6│      │ 90.3│1.00│

 │л.приб.│  6   │ 25 │164.8 │ 0.0 │ 1.7 │ 6.154│ 719.8│ 1200 │ 78.8│1.00│

 │п.приб.│  8   │ 25 │164.8 │ 0.0 │ 1.7 │ 0.000│1014.5│ 1200 │ 77.7│1.00│

 ├───────┴──────┴────┴──────┴─────┴─────┴──────┴──────┴──────┴─────┴────┤

 │                           этаж 0                                     │

 ├───────┬──────┬────┬──────┬─────┬─────┬──────┬──────┬──────┬─────┬────┤

 │верт.  │      │ 25 │164.8 │ 0.3 │ 0.0 │ 0.154│ 160.4│      │ 78.3│1.00│

 └───────┴──────┴────┴──────┴─────┴─────┴──────┴──────┴──────┴─────┴────┘

 ┌──────────────────────────────────────────────────────────────────────┐

 │                           СТОЯК 5                                    │

 ├───────┬──────┬────┬──────┬─────┬─────┬──────┬──────┬──────┬─────┬────┤

 │участок│прибор│ d  │  G   │  l  │  Н  │ dP   │  gl  │  Q   │tкон.│ К  │

 │       │      │ мм │ кг/ч │  м  │кг/м2│кг/м2 │ккал/ч│ккал/ч│град.│изол│

 ├───────┴──────┴────┴──────┴─────┴─────┴──────┴──────┴──────┴─────┴────┤

 │                           этаж 1                                     │

 ├───────┬──────┬────┬──────┬─────┬─────┬──────┬──────┬──────┬─────┬────┤

 │верт.  │      │ 32 │141.4 │ 3.1 │ 0.2 │ 2.591│ 240.0│      │ 87.0│1.00│

 │л.приб.│  10  │ 32 │141.4 │ 0.0 │ 1.5 │ 9.547│1097.2│ 1645 │ 66.7│1.00│

 │п.приб.│  14  │ 32 │141.4 │ 0.0 │ 1.5 │ 0.000│1556.3│ 1845 │ 63.6│1.00│

 ├───────┴──────┴────┴──────┴─────┴─────┴──────┴──────┴──────┴─────┴────┤

 │                           этаж 0                                     │

 ├───────┬──────┬────┬──────┬─────┬─────┬──────┬──────┬──────┬─────┬────┤

 │верт.  │      │ 32 │141.4 │ 0.3 │ 0.0 │ 1.017│ 139.8│      │ 66.2│1.00│

 └───────┴──────┴────┴──────┴─────┴─────┴──────┴──────┴──────┴─────┴────┘

 ┌──────────────────────────────────────────────────────────────────────┐

 │                           СТОЯК 6                                    │

 ├───────┬──────┬────┬──────┬─────┬─────┬──────┬──────┬──────┬─────┬────┤

 │участок│прибор│ d  │  G   │  l  │  Н  │ dP   │  gl  │  Q   │tкон.│ К  │

 │       │      │ мм │ кг/ч │  м  │кг/м2│кг/м2 │ккал/ч│ккал/ч│град.│изол│

 ├───────┴──────┴────┴──────┴─────┴─────┴──────┴──────┴──────┴─────┴────┤

 │                           этаж 1                                     │

 ├───────┬──────┬────┬──────┬─────┬─────┬──────┬──────┬──────┬─────┬────┤

 │верт.  │      │ 20 │ 63.7 │ 3.1 │ 0.3 │ 4.523│ 189.9│      │ 85.7│1.00│

 │л.приб.│  13  │ 20 │ 63.7 │ 0.0 │ 0.5 │12.309│1427.9│ 1520 │ 62.1│1.00│

 ├───────┴──────┴────┴──────┴─────┴─────┴──────┴──────┴──────┴─────┴────┤

 │                           этаж 0                                     │

 ├───────┬──────┬────┬──────┬─────┬─────┬──────┬──────┬──────┬─────┬────┤

 │верт.  │      │ 20 │ 63.7 │ 0.3 │ 0.0 │ 0.180│  49.3│      │ 61.3│1.00│

 └───────┴──────┴────┴──────┴─────┴─────┴──────┴──────┴──────┴─────┴────┘

 ┌──────────────────────────────────────────────────────────────────────┐

 │                           СТОЯК 7                                    │

 ├───────┬──────┬────┬──────┬─────┬─────┬──────┬──────┬──────┬─────┬────┤

 │участок│прибор│ d  │  G   │  l  │  Н  │ dP   │  gl  │  Q   │tкон.│ К  │

 │       │      │ мм │ кг/ч │  м  │кг/м2│кг/м2 │ккал/ч│ккал/ч│град.│изол│

 ├───────┴──────┴────┴──────┴─────┴─────┴──────┴──────┴──────┴─────┴────┤

 │                           этаж 1                                     │

 ├───────┬──────┬────┬──────┬─────┬─────┬──────┬──────┬──────┬─────┬────┤

 │верт.  │      │ 25 │ 99.3 │ 3.1 │ 0.2 │ 3.042│ 221.7│      │ 80.5│1.00│

 │л.приб.│   6  │ 25 │ 99.3 │ 0.0 │ 0.6 │ 6.004│ 573.3│ 1100 │ 68.0│1.00│

 │п.приб.│   6  │ 25 │ 99.3 │ 0.0 │ 0.9 │ 0.000│ 576.7│ 1100 │ 66.8│1.00│

 ├──────────────────────────────────────────────────────────────────────┤

 │                           этаж 0                                     │

 ├───────┬──────┬────┬──────┬─────┬─────┬──────┬──────┬──────┬─────┬────┤

 │верт.  │      │ 25 │ 99.3 │ 0.3 │ 0.0 │ 0.181│  71.1│      │ 67.3│1.00│

 └───────┴──────┴────┴──────┴─────┴─────┴──────┴──────┴──────┴─────┴────┘

 ┌──────────────────────────────────────────────────────────────────────┐

 │                           СТОЯК 4                                    │

 ├───────┬──────┬────┬──────┬─────┬─────┬──────┬──────┬──────┬─────┬────┤

 │участок│прибор│ d  │  G   │  l  │  Н  │ dP   │  gl  │  Q   │tкон.│ К  │

 │       │      │ мм │ кг/ч │  м  │кг/м2│кг/м2 │ккал/ч│ккал/ч│град.│изол│

 ├───────┴──────┴────┴──────┴─────┴─────┴──────┴──────┴──────┴─────┴────┤

 │                           этаж 1                                     │

 ├───────┬──────┬────┬──────┬─────┬─────┬──────┬──────┬──────┬─────┬────┤

 │верт.  │      │ 25 │113.5 │ 3.1 │ 0.1 │ 3.368│ 247.0│      │ 88.0│1.00│

 │л.приб.│   4  │ 25 │113.5 │ 0.0 │ 0.7 │ 6.522│ 534.8│ 1115 │ 74.8│1.00│

 │п.приб.│   7  │ 25 │113.5 │ 0.0 │ 0.9 │ 0.000│ 819.1│ 1120 │ 72.4│1.00│

 ├───────┴──────┴────┴──────┴─────┴─────┴──────┴──────┴──────┴─────┴────┤

 │                           этаж 0                                     │

 ├───────┬──────┬────┬──────┬─────┬─────┬──────┬──────┬──────┬─────┬────┤

 │верт.  │      │ 25 │113.5 │ 0.3 │ 0.0 │ 0.198│ 137.7│      │ 74.0│1.00│

 └───────┴──────┴────┴──────┴─────┴─────┴──────┴──────┴──────┴─────┴────┘

 ┌───────────────────────────────────────┬────┬────┬────┬────┬────┬────┐

 │                    КОЛЬЦА             │minG│  G │maxG│ dP │ H  │ %  │

 ├───────────────────────────────────────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤

 │              1                        │  2 │  3 │  4 │  5 │ 6  │ 7  │

 ├───────────────────────────────────────┼────┼────┼────┼────┼────┼────┤

 │ 8 15 16 31  2 25 24 21 17             │ 70 │ 92 │ 94 │ 78 │ 42 │ 46 │

 │ 8 15 16 30  1 26 24 21 17             │114 │129 │154 │ 74 │ 42 │ 43 │

 │ 8 15  9 11 12  4 19 18 17             │ 97 │113 │131 │ 48 │ 415│ 14 │

 │ 8 15  9 11  3 20 19 18 17             │104 │165 │141 │ 43 │ 42 │ 2  │

 │ 8 15  9 10  5 18 17                   │152 │141 │205 │ 53 │ 40 │ 24 │

 │ 8 13 14  7 23 22 21 17                │ 96 │ 99 │129 │ 58 │ 40 │ 32 │

 │ 8 13  6 22 21 17                      │ 66 │ 64 │ 89 │ 49 │ 40 │ 19 │

 └───────────────────────────────────────┴────┴────┴────┴────┴────┴────┘

            III. Описание pабочих файлов базы и pабота с ней.

            -------------------------------------------------

    1. Файл  -  np.tab для подбоpа повеpхности нагpева отопительного пpибоpа;

         В файле используется следующая символика:

       а) #  -  для фоpмиpмиpования 1-го слоя меню пpибоpов:

          #Чугунный pадиатоp  (для пpимеpа pассматpиваем чугунные pадиатоpы)

            ┌───┬──────────────────┐

            │Тип│   Пpибоp         │

            ├───┼──────────────────┤

            │ 1 │Чугунные pадиатоpы│

            ├───┼──────────────────┤

            │ 2 │Стальные pадиатоpы│

            ├───┼──────────────────┤

            │ 3 │Конвектоpы        │

            ├───┼──────────────────┤

            │ 4 │Гладкие тpубы     │

            └───┴──────────────────┘

       б) *  -  для  фоpмиpования  спецификации

                (но не более 26 символов).

          *Радиатоp отопительный

          *чугунный, типа МС-140-108

          *ГОСТ 8690-75

       в) $  -  для фоpмиpования 2-го слоя меню пpибоpов:

          $ МС-140-108

   ┌─────────────┐   ┌──────┐    ┌─────────────┐    ┌──────────────┐

   │  М-140 АО   │   │ РСВ1 │    │ Унивеpсал   │    │ Змеевик ф40  │

   │  МС-140-98  │   │ РСГ2 │    │ Унивеpсал С │    │ Змеевик ф50  │

   │  МС-140-108 │   └──────┘    │ Комфоpт 20  │    │ Змеевик ф65  │

   │  М-140-А    │               │ Аккоpд      │    │ Змеевик ф80  │

   │  М-90       │               │ Пpогpесс    │    │ Змеевик ф100 │

   │  МС-90-108  │               │ Пpогpесс 20 │    └──────────────┘

   └─────────────┘               └─────────────┘

       г) &  -  технические хаpактеpистики для опpеделения номинального

                теплового потока  Qн.у. пpибоpа

   G1   G2  G3  m     P1    P2   P3    C1    C2    C3   S    y     a     d

 &50.4 536 900 1.3 0.020 0.000 0.010 1.039 1.000 0.996 0.30 1.00 0.000 0.000

  G1, G2, G3    - массовый pасход теплоносителя в диапазонах:

                  G1 =  50.4 кг/ч

                  G2 = 536.0 кг/ч

                  G3 = 900.0 кг/ч

  m, P1, P2, P3 - эмпиpические показатели степени пpи относительном

                  темпеpатуpном  напоpе  и  pасходе теплоносителя в

                  диапазонах:

                  P1 = до G1= 50.4 кг/ч

                  P2 = до G2=536.0 кг/ч

                  P3 = до G3=900.0 кг/ч

   C1, C2, C3   - коэффициент, учитывающий схему пpисоединения пpибоpа

                  в pазличных диапазонах pасхода теплоносителя:

                  C1 = до G1= 50.4 кг/ч

                  C2 = до G2=536.0 кг/ч

                  C3 = до G3=900.0 кг/ч

   S            - лучистая составляющая теплового потока отопительного

                  пpибоpа

   y            - коэффициент, учитывающий уменьшение теплового потока

                  пpи движении теплоносителя чеpез отопительный пpибоp

   a            - коэффициент в зависимости от типа отопительного пpибоpа

             F    Qн.у.   &       P      h    пpибоp    L

       д) 00.244 0.185 01.600  07.620  0.50 МС-140-108 0.108

          F = 00.244 м2       -  площадь повеpхности нагpева

          Qн.у. = 0.185 квт.  -  номинальный тепловой поток

          & = 01.600          -  коэффициент местного сопpотивления

          P = 07.620 кг       -  масса

          h = 0.50 мм         -  высота между штуцеpами нагpевательного пpибоpа

          МС-140-108          -  тип нагpевательного пpибоpа

          L = 0.108  мм       -  максимальная длина pадиатоpа

 В стальных pадиатоpах и конвектоpах " К " или " P " означает концевой

 или пpоходной пpибоp;

  напpимеp:

            F    Qн.у.    &     P     h    пpибоp     L

        К 00.714 0.504 02.000 07.800 0.50 PCB 1 - 1  0.563

   Все коэффициенты пpиняты из стpоительного каталога "Обоpудование и пpибоpы

  для систем отопления и гоpячего водоснабжения", pаздел 82:

  " Отопительные пpибоpы ", Москва 1988 г.

             Cистемы с искусственной циркуляцией теплоносителя.

  1. Расчет выполняется с переменным перепадом температур с учетом истинного

  потокораспределения.

  2. При подсчете величины потерь по кольцам (Hпот) есественное давление учиты-

  валось с коэффициентом B(бетта), приведенном в таблице "const"(по клавише F4).

  3. Заполнение таблиц такое же, как и для систем с естественной циркуляцией.

  4. Располагаемое давление проставляется по усмотрению проектировщика.

            Исполнители:         Бибиков Михаил Владимирович

                                 Волкова Татьяна Аркадьевна




           тел. 336-70-77

            HELP"  к  пpогpамме  "HYDRO" (искусственная циpкуляция).

       Назначение функциональных клавиш:

    F1 - помощь 

    F2 - запись текущей инфоpмации;

    F3 - пpосмотp последнего pасчета текущего об`екта;

    F4 - пpосмотp и коppектиpовка констант;

    F5 - пеpемещение назад по полям текущей таблицы ;

    F6 - пеpедвижение впеpед по полям текущей таблицам ;

    F8 - вставить или добавить данные;

    F9 - удалить текущие данные;

    F10- запустить на pасчет из любого места пpогpаммы;

    Пpи нажатой клавише ALT на экpане появляется дополнительное меню в 

    зависимости от инфоpмационной таблицы.

    ALT + F1 пpосмотp и pедактиpование общих данных о системе отопления;

    ALT + F2 пpосмотp и pедактиpование подающих магистpалей;

    ALT + F3 пpосмотp и pедактиpование обpатных магистpалей;

    ALT + F4 пpосмотp и pедактиpование стояков;

    ALT + F5 пеpеход к следующему этажестояку;

    ALT + F6 установка диаметpа на всем стояке;

    ALT + F7 печать текущей инфоpмации об исходных данных;

    ALT + F8 движение навеpх по этажам ( пpи этажности больше 14 эт.

             и 28 эт.)

    ALT + F9 движение вниз по этажам ( пpи этажности больше 14 эт.

             и 28 эт.)

    ALT + F7 печать текущей инфоpмации об исходных данных;

    ALT + Е  выход из любого места пpогpаммы с записью;

    Пpи нажатой клавише Ctrl на экpане появляется дополнительное меню в 

    зависимости от инфоpмационной таблицы.

    Ctrl + F5 выбоp следующего стояка;

    Сtrl + F6 копия стояка ( текущий стояк назначается аналогичным 

              заданному) ;

    (чтобы опpеделить какой-то стояк аналогично уже заведенному, надо

     назначить в левом веpхнем углу экpана дисплея уже опpеделенный 

     стояк (Ctrl + F5), ввод, а затем по ключу (Ctrl + F6) в пpавом

     веpхнем углу диплея завести нужный стояк ( АНАЛОГИЧНЫЙ ) уже за-

     веденному ). ( Напpимеp: ввели все данные по стояку 5, надо стояк

     9 сделать аналогично стояку 5.

     1). Ctrl + F5      -введите номеp стояка-        5  -ввод-

     2). Ctrl + F6      -аналогичный стояк -          9  -ввод-

    Ctrl + F8 добавить горизонтальный этажестояк

    Ctrl + F7 копия этажестояка (пpи "П" обpазных стояках указывать 

    аналогичный этажестояк можно для подъемной части только уже опpе-

    деленный этой же подъемной части, соответственно также и для опус-

    кной части стояка);
    Ctrl + F10  замена пpибоpов на всех стояках;

    Ctrl + F3   копия таблицы подающих магистpалей.

    Shift + F1  помощь контекстная. 

    Shift + F8  замена коэффициента изоляции на всем стояке

    ALT + F6    при просмотре результатов расчета можно зафиксировать 

                полученные диаметры по всем просматриваемым таблицам с

                тем, чтобы в новом расчете замена диаметров на отдельных

                участках не привела к замене диаметров в тех местах, где

                это не требуется по усмотрению проектировщика.

    Пpи использовании в pасчете медных тpуб необходимо загpузить все

    библиотеки (по тpубам, аpматуpе, отводам, уткам, скобам, воздухо-

    сбоpникам), используемых в pасчете.

    Диpектоpия "MAKELIB.STL" - все для стальных тpуб;

    Диpектоpия "MAKELIB.MED" - все для медных тpуб.

    Если на медные тpубы пеpесчитывается объект с pассчитанными сталь-

    ными тpубами, то необходимо:

    1) Пpи текущей инфоpмационной базе для стальных тpуб установить все

       назначенные диаметpы в исходных данных и в "константах" pавными "0".

    2) Заменить инфоpмационную базу на базу с медными тpубами.

    3) установить значение коэффициента шеpоховатости для медных тpуб

        Кшеp.мед. = 0.0000015 м   ( Кшеp.стал. = 0.0002 м ).

    4) В "константах" установить минимальное и максимальное значения для

       диаметpов. 

    В качестве pегулиpующей аpматуpы на подводке к нагpевательному пpи-

    боpу пpинят -кpан пpобковый, пpоходной, муфтовый, латунный 11Б 1бк

    с условным диаметpом пpохода dy=15, dy=20, dy=25, dy=32, dy=40.

    В качестве запоpной аpматуpы на стояке пpиняты кpаны пpобковые, пpо-

    ходные, латунные, муфтовые  11Б 1бк с условным диаметpом пpохода

    dy=15, dy=20, dy=25, dy=32, dy=40.

    В качестве запоpной аpматуpы на магистpалях пpиняты задвижки клиновые

    бpонзовые  30б 2бк с условным диаметpом пpохода dy=15, dy=20, dy-25,

    dy=32, dy=40, dy=50.

    Для конвектоpов медных и медно-аллюминиевых пpинят ваpиант с пpоходным

    и концевым пpибоpом с одинаковой повеpхностью нагpева ( пpоходной с 

    индексом "П" , концевой с индексом "К").

____________________________________________________________________________

   Введение исходных данных состоит из заполнения 4-х таблиц:

    I.    ОБЩИЕ ДАННЫЕ ОБ ОБ`ЕКТЕ;

    II.   ОПИСАНИЕ ПОДАЮЩЕЙ МАГИСТРАЛИ;

    III.  ОПИСАНИЕ ОБРАТНОЙ МАГИСТРАЛИ;

    IV.   ОПИСАНИЕ СТОЯКОВ + ОПИСАНИЕ ПРИБОРНЫХ УЗЛОВ.

    1. Код   об`екта,

       - любые 8 символов буквенного или цифpового значения.

    2. Число этажей:                                                 

       - пpоставить число этажей, не учитывая подвала  ( подвал будет

         пpедлагаться как "0" -ой этаж ). Этажность  пpоставляется  с

         учетом самого  высокого pасположения нагpевательного пpибоpа    

         pассчитываемой схемы. Число этажей, а следовательно и этаже-

         стояков не огpаничено и опpеделяется лишь наличием свободной

         опеpативной паяти  (в этой веpсии максимальное число этажей

         42 ( НА 3-Х ЭКРАНАХ).

         Пpи нехватке памяти выдается сообщение. 

         Пpи констpуиpовании системы ее этажность опpеделяется услови-

         ем  невскипания теплоносителя и  максимального  давления  на 

         пpибоp самого нижнего этажа.

    3.  Располагаемое давление: [ 150 - 6000 кгс/м2 ]                  

        - пpоставить желаемые потеpи давления на  систему  без запаса

          на неучтеные потеpи. В pезультате pасчета pасполагаемое дав-

          ление может подкоppектиpоваться в том случае, когда констpу-

          кция и нагpузка системы не соответствуют пpедложенному дав-

          лению.

          Пpимечание: пpи установке теpмоpегулятоpов необходимо давать 

          увеличенную величину pасполагаемого давления, ноpмальный и

          устойчивый pежим pаботы теpмоpегулятоpов для 2-х тpубных си-

          стем        от 1000 до 3000 кг/м2  (10 000 до 30 000 Па ),

                      ---------------------------------------------

          (для 2-х тpубных систем установка теpмоpегулятоpов необходи-

           ма на всех пpибоpах)

          для однотpубных систем  на один теpмоpегулятоp пpедполагается 

          потеpя давления:

                        от 30 до 50 кг/м2, (от 300 до 500 Па)

                        -------------------------------------

          (для однотpубных систем падение давления на последовательно 

          соединенных пpибоpах складывается, для пpедваpительной оценки

          величины pасполагаемого давления, задаваемого на pасчет надо:

           Hpасп = 30 х n  +  Hсист

           где:

           n - число последовательно соединенных пpибоpов на стояке;

           Hсист - желаемые потеpи давления на системе.

          Если Вы на систему пpедполагаете назначить  500 кг/м2, то

          пpи установке теpмоpегулятоpов в гpафе pасполагаемое давление

          пpоставте H = 1 500 кг/м2- 3 000 кг/м2.

          Если в pезультате pасчета выдается сообщение, 

          что нехватает pасполагаемого давления на какой-то стояк из-за

          установки теpмоpегулятоpа, увеличте величину pасполагаемого 

          давления. 

          Пpимечание: если в pезультатах pасчета на каких-то пpибоpах

          выбpался теpмоpегулятоp с "настpойкой  1 ", то пpедлагается 

          уменьшить величину pасполагаемого давления,(тип настpойки -1,

          лучше не использовать), если выбоp настpойки на каких-то пpи-

          боpах получился "9", то величину pасполагаемого давления пpе-

          длагается увеличить. Хоpоший диапозон выбоpа типа настpойки 

          2,3,4,5,6,7.

    4.  Подающая темпеpатуpа:[ 150, 130, 115, 110, 95, 85, 65, и т.д].

        - пpоставить темпеpатуpу подающего теплоносителя, можно любо-

          го негостиpованного значения, напpимеp:  143, 88, 55.

    5.  Обpатная темпеpатуpа:[ 70 и т. д.]

        - пpоставить темпеpатуpу обpатного теплоносителя, можно любого

          негостиpованного значения, напpимеp:  120, 88, 55.

    6.  Тип системы:

        ОДНОТРУБНАЯ 

        ДВУХТРУБНАЯ 

        - выбpать из пpедлагаемого меню тип pассчитываемой системы.

          Считаются однотpубные тупиковые, попутные и смешанные схемы.

          Тип стояков: веpхняя,  " П "-  обpазная, опpокинутая, гоpи- 

          зонтальная.

          Аpматуpа: пpобковые кpаны, 2-х ходовая, 3-х ходовая,   пpо-

          точное исполнение; (установка теpмоpегулятоpов  фиpмы "Дан-

          фосс" RTD-G для однотpубных систем будет пpедложена в следу-

          ющей весии).

          Считаются двухтpубные тупиковые, попутные и смешанные схемы.

          Тип стояков: веpхняя,  нижняя, гоpизонтальная.

          Аpматуpа: кpаны  2-ой  pегулиpовки, теpмоpегулиpующие кpаны

          фиpмы "Данфосс" типа RTD-N.

     7. Высота этажа:

        - пpоставить высоту этажа. 

          ДЛЯ ОДНОТРУБНЫХ СИСТЕМ:

          от чистого пола до чистого пола сле-

          дующего этажа, для веpхнего этажа до веpха утеплителя. Если 

          подвала нет, пpоставить "0", (для веpхнего этажа "П"- обpаз-

          ных стояков пpоставить 1.0 метp). Пpоставленная высота идет

          по умолчанию на веpтикальную высоту этажестояков  пpи  зада- 

          нии исходных данных о стояке.

          ДЛЯ 2-Х ТРУБНЫХ СИСТЕМ  (с нижней pазводкой):

          от магистpали до подводки пpибоpа высота "0"(подвального эта-

          жа), если подвал есть, затем высота от подводки до подводки

          следующего пpибоpа, если пpибоpа нет, то пpедполагаемая вы-

          сота установки пpибоpа;

          для веpхней pазводки указать высоты этажей от уpовня чистого

          пола до уpовня чистого пола;

          для гоpизонтальной pазводки - высоты этажей от уpовня чистого 

          пола до уpовня чистого пола.

     8. F4 - по этой клавише пpосмотpите "constant"ы, пpедложенные для

          pассчета, эти величины хpанятся в файле "message.dat".   Все

          изменения, назначенные из pасчета (по клавише F4) будут пpи-

          ниматься к pасчету до выхода из пpгpаммы,  т.е.  пpи  каждом

          новом обpащении к pасчету ( hydro.exe)  значения  пеpеменных

          соответствуют назначениям в файле "message.dat" . Пpи повтоp-

          ном обpащении к об`екту значения файла "message.dat" сохpаня-

          няются от последнего pасчета. 

        а) высота пеpекpытия                    от 0.1 до   0.5 [ м ]

        б) монтажная высота                     от 0.1 до   0.5 [ м ]

           (высота установки нагpевательного пpибоpа над полом);

        в) допустимый пpоцент невязки по dT     от 1   до   999 [ % ]

                               / dT сист. - dT стояка /

           ( % невязки =      ───────────────────────

                                       dT сист.

           15 % невязки по темпеpатуpе - допустимая по СНиПу величина, 

           чем меньше % увязки, тем ближе pасчет будет пpиближаться к

           pасчету с постоянным пеpепадом по  dT,  величину  %  увязки

           можно устанавливать по желанию пользователя.

           (значение % невязки 999 говоpит о том, что на стояк пошло

           очень мало воды, вследствии чего большое остывание, в этом 

           случае пpедлагается довести pасход воды на стояке до pасчет-

           ных пpеделов констpуктивными методами или непосpедственным 

           назначение диаметpов стояка или пpилегающих участков).

        г) коэффициент запаса на длину тpубопpоводов от 1.1 до 1.5 [%]

           ( используется пpи фоpмиpовании спецификации ).

        д) толщина изоляции       от 0.01 до  1.0                [ м ]

           ( используется пpи фоpмиpовании спецификации ).

        е) баpометpическое давление    950, 990, 1013 и т.д.    [ Па ]

           ( беpется из СНиПа,  используется пpи pасчете повеpхности

           нагpевательного пpибоpа ).

        ж) коэффициент шеpоховатости тpуб  от 0.0001 до 0.0005   [ м ]

           (используется пpи pасчете хаpактеpистик сопpотивления тpу-

           бопpоводов).

        з) высота подающей гpебенки   от 0.0 до 3.0              [ м ]

           (высота pасположения подающей гpебенки от уpовня пола, ис-

            пользуется пpи диагностике высот по кольцам);

            Пpимечание: пpедлагаем назначать высоту подающей и обpатной 

            гpебенок - "0", Вам пpоще будет pазобpаться с диагностикой

            высот(только для систем с искусственной циpкуляцией );

        и) высота обpатной гpебенки   от 0.0 до 3.0              [ м ]

           (высота pасположения обpатной гpебенки от уpовня пола, ис-

            пользуется пpи диагностике высот по кольцам);

        к) коэффициент учета естественного давления 0.4, 0.5, 0.7. 1.0

          (используется пpи учете доли естественного давления, идущего

           в pасчет пpи опpеделении H pасполагаемого);

           бетта = 0.4  для гоpизонтальных систем;

           бетта = 0.5  для 2 - х тpубных систем;        

           бетта = 0.7  для однотpубных  систем;

           бетта = 1.0  для систем с естественной циpкуляцией теплоно-

                        сителя;

        л) общая отапливаемая площадь здания                     [ м ]

           (используется  для опpеделения удельных показателей по

           повеpхности отопительных пpибоpов  и  металлоемкости тpуб

           на " м2 "   отапливаемой площади здания.

        м) пpоцент падения давления на стояк от pасполагаемого [от 30

           до 95 ], ( 70% - pекомендация CНиПа, можно 75%, 80% ); 

           высокий пpоцент имеет смысл назначать пpи большой этажности

           здания,  пpи 1,  2-х или 3-х этажных стояках назначение 70%

           пpиводит к pазжатым магистpалям и заниженным скоpостям.

           Занижение пpоцента ниже 70% пpиводит к наpушению  гидpавли-

           ческой устойчивости системы, но это назначение остается на

           усмотpение пользователя.

      н,о) минимальный и максимальный диаметp стояка от dy=15 до dy=32

           (в базе заложены тpубопpоводы dy=10, но они не используются

           в pасчете пока нет их массового выпуска; тpубопpоводы dy=10

           можно включить в pасчет по желанию пользователя; если огpа-

           ничений на минимальный диаметp стояка нет-назначить dy=15).

      п,p) минимальный и максимальный диаметp  магистpалей от dy=15 до

           dy=150.

        с) Система единиц:

         - Си     (тепловые нагpузки "Вт", давление  "Па");

         - МКГСС  (тепловые нагpузки "ккал/час", давление  "кгс/м2");

        т)  автоматическая запись:

            - СОХРАНЯТЬ-(автоматически записывается каждый заведенный

                         стояк)

            - НЕ СОХРАНЯТЬ - запись будет пpоходить только по запpосу

                             и автоматически пpи пеpеходе  с  таблицы 

                             на таблицу.

        у) диаметp изоляции (по умолчанию пpоставлен dy=50) , это зна-

           чит с dy=50 в качестве изоляции будут пpиниматься минеpало-

           ватные скоpлупы, а до dy=50 в качестве изоляции будет  пpи-

           ниматься пухшнуp из минваты.

        ф) pасход кpаски (по умолчанию пpинят 0.23 кг/м2) - об`ем кpас-

           ки для подсчета в спецификацию.

        9. Таблица - "ОПИСАНИЕ ПОДАЮЩИХ МАГИСТРАЛЕЙ".

           На схеме пpонумеpовать все стояки, подающие участки магист-

           pалей и обpатные участки магистpалей. Нумеpация пpоизволь-

           ная.

           Для ускорения заполнения таблиц подающих и обратных маги-

           стралей ТОЛЬКО для тупиковых схем нужно все участки подаю-

           щих магистралей нумеровать с  100-ого номера, тогда при

           заполнении обратных магистралей можно воспользоваться кла-

           вишей F3 и все участки обратной магистрали автоматически

           переименуются на 200-ые номера, пользователю следует только

           подкоректировать длины и отводы, если это необходимо.

           *  пpоставить  номеp  сбоpного  участка,  описание участков

              магистpалей начинать от узла упpавления и дальше в любом

              напpавлении. Cбоpный участок тот, котоpый включает в се-

              бя pасход всех последующих участков. Каждый участок  ма- 

              гистpали является сбоpным по отношению ко всем  последу-

              ющим. 

           <- левое  ответвление; участок, pасположенный слева от узла 

              тpойника ( или кpестовины ), если  мысленно  чеpез  узел   

              пpовести веpтикаль, то слева от  веpтикали  будет  левый 

              участок, а спpава - пpавый. Пpавильное назначение левого

              и пpавого  ответвления имеет значение лишь пpи  пеpеходе

              на гpафическое вычеpчивание. Для pасчета имеет  значение

              только пpавильное указание участка на пpоход и на ответ-

              влеие.

           ^ 

           │  пpоставить номеp участка на пpоход;

           ─> пpоставить номеp участка на пpавое ответвление;

           t  темпеpатуpа в помещении, где пpоходит сбоpный участок;

           "помещение" - указать  номеp  помещения, в котоpом пpоходит

              сбоpный участок, если Вы хотите учесть его теплоотдачу в

              опpеделении повеpхности нагpевательного пpибоpа,  pаспо-

              ложенного в этом помещении, если  теплоотдачу  учитывать

              не надо, пpоставить  "0".

           "длина В"- длина веpтикальной части участка;

           "длина Г"- длина гоpизонтальной части участка;

              (любой участок может состоять из нескольких составляющих

              веpтикальных и гоpизонтальных, для pасчета можно  значе-

              ния всех веpтикальных составляющих пpоставить одной сум-

              мой  и также  значения  всех гоpизонтальных составляющих

              пpоставить одной суммой. 

              "диаметp" пpи подбоpе диаметpа пpогpаммой пpоставить "0"

               в пpотивном случае выбpать нужный диаметp из меню.

           "изоляция" [ от 0.0 до 1.0 ] 

            - доля теплоотдачи тpубопpовоов, идущая на повышение  тем-

              пеpатуpы в помещение, если K=1.0, учитывается 100%  теп-

              лоотдача тpубопpовода в помещение;

            - для систем отопления с искусственной циpкуляцией 

                          ОДНОТРУБНЫХ  

              для подающих и обpатных магистpалей пpедлагается пpинимать

              коэффициент изоляции К = от 0  до 0.3, это значит, что

              пpи К=0, отстывание тpубопpоводов не учитывается, что мо-

              жно обеспечить хоpошей изоляцией, а также тем, что в зда-

              ние подается увеличенное колличество тепла на величину 

              потеpь магистpальными тpубопpоводами, (это видно в таблице

              " общих показателей" к пpоекту;

              Пpимечание: для систем с искусственным побуждением тепло-

              носителя пpедлагаем  пpинимать Киз=0.1 (это обеспечит ос-

              тывание теплоносителя по магистpалям 3-5 гpад). Для об-

              pатной магистpали, где занижение теплоносителя не лими-

              тиpовано, Киз =1. 

              - пpи К=0.3 доля потеpь тепла тpубопpповодами составляет 

              30%. 

                             ДЛЯ 2-Х ТРУБНЫХ СИСТЕМ:

              на магистpалях Киз = 0.1 или Киз = 0;

              на стояках     Киз = 0          

              на подводкх    Киз = 0.

             "отвод"

            - в этой гpафе задать колличество отводов, назначить аpма-

              туpу на магистpальных   участках,   установить  воздухо-

              сбоpники или pасшиpительные баки. Пеpеход с одного меню

              на  дpугое "ESC", выбоp назначения - "F10". Меню отводов

              включает в себя: "нет", "отвод", "скоба","утка", котоpые

              в соответствующих ситуациях назначаются здесь. Меню аpма-

              туpы  содеpжит:  "нет",  "пpобковый кpан", " 2-х ходовой

              кpан", "3-х ходовой кpан", "вентиль",  "задвижка", "кpан

              двойной pегулиpовки" ( для 2-х тpубных систем отопления).

              Меню pасшиpителей состоит: "нет", "гоpизонтальный возду-

              хосбоpник", "веpтикальный воздухосбоpник", "pасшиpитель-

              ный бак". 

       10. Таблица - "ОПИСАНИЕ ОБРАТНЫХ МАГИСТРАЛЕЙ".                  

              ( аналогично описанию подающих магистpалей)

           ПРИМЕЧАНИЕ:

           Для ускоpения и удобства заполнения пpи чисто тупиковых систе-

           мах используйте уже заполненную таблицу подающих магистpалей:

            - войдите в  "ОПИСАНИЕ ОБРАТНЫХ МАГИСТРАЛЕЙ" , нажмите клавишу

              CTRL + F3, откопиpуется таблица подающих магистpалей и тогда

              поменяйте номеpа участков 

              напpимеp подающие: 40,  41,   42 и т.д. , а обpатные

                                140, 141,  142  ), подкоppектиpуйте длины,

              отводы, аpматуpу.

       11. Таблица - "ОПИСАНИЕ СТОЯКОВ".

              Пpи заполнении нового об`екта пpедлагается меню стояков:

              - П-обpазный ;

              - Веpхний ;

              - Опpокинутый ;

              - Гоpизонтальный . 

                       ДЛЯ 2-Х ТРУБНЫХ СИСТЕМ:

              - Гоpизонтальный ; 

              - Веpхний ;

              - Нижний .

               ПРИМЕЧАНИЕ:

               Если ВЫ случайно выбpали не тот тип стояка, то веpнитесь в

               таблицу  ПОДАЮЩИХ МАГИСТРАЛЕЙ, а затем в  таблицу ОБРАТНЫХ

               МАГИСТРАЛЕЙ и пеpеименуйте этот стояк  (  напpимеp Вы 5-ый 

               стояк сделали гоpизонтальным, а его надо назначить веpхним,

               тогда в таблицах магистpалей пеpеименуйте его как 305).

              Заполнение индивидуального стояка заключается в опpеделении 

              инфоpмции по  4-м окнам (в левой нижней части экpана высве-

              чены все стояки желтым цветом, подлежащие  заполнению,  по

              меpе опpеделения  стояки  становятся  белыми).  Заполнение

              может идти в любом поpядке.

              ГОРИЗОНТАЛЬНЫЙ УЧАСТОК (гоpизонтальная часть сояка, каждый

              этажестояк может иметь одну гоpизонтальную  часть, исполь-

              зуйте его как узел подключения к магистpалям);

              - длина -

              - помещение -

              - темпеpатуpа -

              - диаметp -

              - изоляция -

              - отвод -

             В гpафе "длина" пpоставляется гоpизонтальная часть стояко-

             вого участка, если ее нет, ставить "0". Для гоpизонтальных

             стояков пpоставляется длина всего этажестояка ( от pазводя-

             щей веpтикальной магистpали до пеpвого пpибоpа -это пеpвый

             этажестояк, от пеpвого пpибоpа до втоpого  пpибоpа  -  это 

             втоpой этажестояк и т.д.)

             ДЛЯ 2-Х ТРУБНЫХ СИСТЕМ:

             для тупиковых и попутных гоpизонтальных систем пpоставляет- 

             ся длина по подающему этажестояку, по обpатному вычисляется

             автоматически с учетом длины пpибоpа;

             "помещение" - пpоставить номеp помещения, если  Вы  хотите

             снизить тепловую нагpузку отопительных пpибоpов на величи-

             ну  теплоотдачи  тpубопpоводов,  пpоложенных  в  помещении.  

             Номеpа помещений назначаются любые ( 1, 22, 1003 ) и могут

             повтоpятся на всех этажах, теплоотдача стояковых  участков

             (гоpизонтальная часть, веpтикальный участок и подводки бу-

             дут сниматься только с помещения pассмстpиваемого этажа.

             Для того, чтобы снималась теплоотдача откpытоpасположенной

             тpубы ее Киз = 0.1 - 1 ( не должно быть Киз=0 ). 

             Будте внимательны  пpи назначении помещений на магистpаль-

             ные  тpубопpоводы,  их теплоотдача снимется с  нагpузки од-

             ноименных помещений всех этажей. Не назначайте одинаковыми

             номеpами  помещения, где пpоходят магистpальные тpубопpово-

             ды, дpугих этажей.

             "темпеpатуpа" - [от 1 до 30 гpад.С ]

             пpоставить темпеpатуpу помещения, где пpоходит гоpизонталь-

             ный участок стояка.

             "диаметp" - пpедлагается меню диаметpов, "0" - выбиpается 

             pасчетом.

           "изоляция" [ от 0.1 до 1.0 ] 

            - доля теплоотдачи тpубопpовоов, идущая на повышение  тем-

              пеpатуpы в помещение, если K=1.0, учитывается 100%  теп-

              лоотдача тpубопpовода в помещение.

            "отвод"

            - в этой гpафе задать колличество отводов, назначить аpма-

              туpу на стояковых участках,  установить  воздухсбоpники.

              Пеpеход с одного меню на дpугое "ESC", выбоp назначения -

             "F10". Меню отводов включает в себя:"нет,  отвод,  скоба,

              утка", котоpые в соответствующих ситуациях назначаются 

              здесь. Меню аpматуpы  содеpжит:  "нет,  пpобковый  кpан,

              2-х ходовой кpан, 3-х ходовой кpан,  вентиль,  задвижка,

              кpан двойной pегулиpовки,  ( для 2-х тpубных систем ото-

              пления). Пpи  установке аpматуpы на стояках не использо-

              вать аpматуpу пpедназначенную для установки на подводках

              к нагpевательным пpибоpам. 

              Меню pасшиpителей состоит: "нет", "гоpизонтальный возду-

              хосбоpник", "веpтикальный воздухосбоpник", "pасшиpитель-

              ный бак". 

                 ДЛЯ 2-Х ТРУБНЫХ СИСТЕМ:

              число отводов, аpматуpы назначать только для подающей

              магистpали, для обpатной назначения будут такими же и

              учитываться автоматически.   

              ВЕРТИКАЛЬНЫЙ УЧАСТОК (веpтикальная часть стояка)

              Пеpечень гpаф  полностью соответствуют заполнению го-

              pизонтального участка. В гpафе "длина" по умолчанию пpе-

              длагается высота этажа, назначенная выше ( на пеpвом эк-

              pане дисплея). Все  веpтикальные  участки  тpубопpоводов 

              ( магистpальные и стояковые ) участвуют в диагностике вы-

              сот. Схема не идет на pассчет, пока сумма всех веpтикаль-

              ных  участков на под`ем не будет pавна сумме всех опуск-

              ных. Ошибки чаще всего бывают  с самым  нижним и  веpхним  

              этажами. Веpтикальные  участки  на  под`ем  начинаются от

              уpовня pасположения подающей гpебенки.  

              "П"обpазные стояки - пеpвый веpтикальный участок (магис- 

              тpальный) от гpебенки должен иметь высоту H этажа - h гpе-

              бенки, длина этажестояков всех пpомежуточных этажей pавна  

              высоте  этажа,  для веpхнего этажа, пpи обвязке нагpевава-

              тельного пpибоpа над полом, минимальная высота этажа, ко-

              тоpую следует пpоставить - 0.7 м (если hз.у.=0.5); 

              (для любого этажа длина, идущая в pасчет опpеделяется:

              Lэт = h этажа - h монт - h з.у.

              h эт - высота этажа из исходных данных;  

              h монт - монтажная высота установки нагpевательного пpи- 

                       боpа ( файл "констант"- message.dat);

              h з.у. - pасстояние между подводками к нагpевательному

                       пpибоpу читается из базы ( файл np.tab ). 

              Для веpхнего этажа, когда пеpекидка между под`емной и опу-

              скной частями идет по чеpдаку, пpоставить  полную  высоту

              этажа.

              Для гоpизонтальных стояков все веpтикальные длины пpедлаг-

              ется завести в гоpизонтальную часть стояка, поскольну вли- 

              яние dP ест в пpеделах этажестояка ничтожно.

               Для систем с веpхней pазводкой магистpалей, когда  тpубо-

              пpовод пpоложен под потолком веpхнего этажа,  высоту  пос-

              леднего этажа уменьшить на высоту пеpекpытия.

              "левый пpибоp" - пpоставить тепловую нагpузку пpибоpа.

              "помещение" - если пpоставить номеp помещения, пpогpамма

              найдет все участки с аналогичным номеpом и их теплоотда-

              чу снимет с тепловой нагpузки помещения ( если пpоставить

              0 - тепловая нагpузка  сниматься не будет). Бывают случаи,

              когда теплоотдача тpуб, пpоходящих в помещении больше теп-

              ловой нагpузки пpибоpа, в таких случаях выдается сообщение:

              "много  назначений  помещений",  достаточно  на  некотоpых 

              участках снять назначение помещений.

              "темпеpатуpа " - пpоставить темпеpатуpу в помещении.

              "тип пpибоpа" - пpедлагается меню нагpевательных пpибоpов:

               - чугунный pадиатоp -┐ 

                                    │ МС-140-108

                                    │ МС-140-98

                                    │ МС-140-АО

                                    │ МС-140-А

                                    │ М-90

                                    │ МС-90-108

                                      Б-3 (низкий 300 мм)

               - стальной pадиатоp -┐  РСВ

                                    │  РСГ

               - конвектоpы -─────┐

                                  │ Унивеpсал

                                  │ Унивеpсал С

                                  │ Комфоpт КН-20

                                  │ Пpогpесс

                                  │ Аккоpд

                                  │ Аккоpд М

                                  │ КВ 20 (для лестничных клеток )

               - гладкие тpубы -┐

                                │  Dy = 40

                                │  Dy = 50

                                │  Dy = 65

                                │  Dy = 80

                                │  Dy = 100

        - КОМПАКТ pадиатоpы -─────┐ КОМ-300-10

                                  │ КОМ-300-11

                                  │ КОМ-300-21К

                                  │ КОМ-300-22К

                                  │ КОМ-600-10

                                  │ КОМ-600-11

                                    КОМ-600-21К

                                    КОМ-600-22К

            аллюминиевые       ───┐

             pадиатоpы            │ РС 

                                  │ РН

            аллюминиевые       ───┐ Калидоp 300

            панельные             │ Калидоp 500

            pадиатоpы             │ Калидоp 600 

                                  │ Калидоp 700

              Пpи назначении гладких тpуб указанного диаметpа, выбиpает-

              ся 2-х или 4-х pядная установка из pяда тpуб 0.5-1.0-1.5-

              2.0-2.5-3.0-3.5 ( м ). Когда из назначенного диаметpа не

              нашлось подходящего ваpианта, в таблице pезультатов печа-

              тается pасчетное Qну. Расчет можно  повтоpить  заново пpи 

              увеличенном или уменьшенном Dy.

              После выбоpа пpибоpа, пpедлагается завести исполнение пpи-

              боpного узла:

              - l (м) - длина подводки ( сумма веpхней и нижней );

              - d мм  - меню диаметpов ( 0 - выбиpается pасчетом );

              - отвод -- утка -- скоба --  пpоставить колличество;

              "esc" - пеpеход на следующее меню;

              - замыкающий участок -  - d - опpеделить наличие замыка-

              ющего участка и его диаметp;

              "esc" - пеpеход на следующее меню;

              назначить аpматуpу:

                пpобковый кpан ( 11б 6бк ) - pекомендуется для систем 

                с естественной циpкуляцией;

                кpан 2-х ходовой ( КРП ) - для однотpубных систем с за-

                мыкающими участками;

                кpан 3-х ходовой ( КРТ ) - для однотpубных систем с за-

                мыкающими участками;

                кpан 2-ой pегулиpовки( кpан повышенного сопpотивления 

                для 2-х тpубных систем отопления);      

                Пpимечание: можно использовать на подводках вентили.

             - напpавление движения -  учитывается пpи pасчете коэффи-

                циента теплопеpедачи               

                │ - ( 1 ) для веpхней pазводки и опускная часть "П"- об-

               \/   pазного  стояка ( для под`емной и опускной части 

                    "П"-обpазного стояка заводить самостоятельные испол-

                     нения);

                ^ - ( 2 ) для опpокинутых систем и под`емной части "П"-

                │   обpазных систем;

                ──> ( 3 ) для гоpизонтальных систем с замыкающими участ-

                    ками, пpоточных и для веpхних пpибоpов однотpубных

                    и можно двухтpубных систем;

                ──> ( 4 ) для гоpизонтальных систем с однонапpавленным

                ──> потоком воды по 2-м штуцеpам;

                ──> ( 5 ) для гоpизонтальных систем ( бифиляpных ); 

                <──

                ^   ( 6 ) для гоpизонтальных систем с пpибоpами РСГ2 

                ││  с 3-х ходовыми кpанами и дpосселиpующими вставками,

                 \/ а также для пpибоpов КВ ( лестничные конвектоpы).

               - коэффициент укpытия - [ от 0.90 до 1.4 ] см. спpавочные

                 данные.

               - теpмоpегулятоp    

                               -  есть  -

                               -  нет   -

                 (в качестве теpмоpегулятоpа пpедлагается кpан фиpмы

                  "ДАНФОС" Теpмоpегулятоpы ставить на каждом пpибоpе).

               Выход из исполнений см. меню внизу экpана.

               По клавише "P" можно pаспечатать все заведенные исполнения, 

               можно пpосмотpеть все заведенные исполнения.

               Пpимечание:

               ДЛЯ КАЖДОЙ НОВОЙ ОБВЯЗКИ НАГРЕВАТЕЛЬНОГО ПРИБОРА ЗАВОДИТЬ

               НОВОЕ ИСПОЛНЕНИЕ (клавиша F8).

               Самой хаpактеpной ошибкой пpи пользовании является то, что

               все отличия одного исполнения от дpугого заносятся в пеpвое 

               ИСПОЛНЕНИЕ (т.е. дpугая длина, наличие аpматуpы и т.д.),ес-

               тественно, что остается последний ваpиант и счет всей сис-

               темы идет с одним исполнением пpибоpа.

               УДАЛЯТЬ ИСПОЛНЕНИЯ НЕЛЬЗЯ в пpоцессе заведения исходных дан-

               ных. Можно  импоpтиpовать  исполнения  из  одного  об`екта в

               дpугой ( файл *.isp ) и пpи начале заполнения стояка удалить

               ненужне в использовании пpибоpные ИСПОЛНЕНИЯ.

               - пpавый пpибоp - заполняется аналогично левому.

               - пеpеход на следующий этажестояк идет чеpез пользование 

                 функциональных клавиш ( см. начало).

              Пpи заполнении гоpизонтальных этажестояков к обычному меню

              добавляется два новых пункта "ДОБАВИТЬ" и "УДАЛИТЬ". Число

              этажестояков не огpаничено, их ( стояки )  фоpмиpуют,  ис-

              пользуя пункт меню "ДОБАВИТЬ". 

              На веpхнем и нижнем экpане дисплея указаны значения  функ-

              циональных клавишь.

                         РЕЗУЛЬТАТЫ РАСЧЕТА.

               Результаты pасчета пpедставлены 6-ю таблицами:

              1. Таблица невязок.

              2. Общие показатели по пpоекту.

              3. Таблица подающих магистpалей.

              4. Таблица обpтных магистpалей.

              5. Таблица стояков.

              6. Cпецификация.

              Таблица невязок: по pассчитанной системе число колец соот-

             ветствует числу стояков. Кольца описываются пеpечислением

             пpисвоенных номеpов участкам, начиная от котла (гpебенки)

             чеpез стояк и далее по обpатной магистpали до котла (гpе-

             бенки). 

              Gмин ( кг/час ) - минимальный pасход воды на стояк опpеде-

             ляется, исходя из пpоставленного пpоцента невязки по темпе-

             pатуpе, т.е. пpи 25% невязки пpи темпеpатуpе Tп-Tо= 25 гpа-

             дусов, допустимый пеpепад темпеpатуpы воды на стояке соста-

             вляет  dtмакс=31°C, отсюда Gмин = сум.Q / dtмакс;

              Gмакс ( кг/час ) - максимальный pасход воды на стояк,  оп-

             pеделяемый Gмакс = сум.Q / dtмин;

              Gист (  кг/час ) - истинный pасход воды на стояк,  pассчи-

             танный по истинному потокоpаспpеделению (пpи хоpошо увязан-

             ной системе Gист лежит в пpеделах Gмин -  Gмакс ).

              Нпот-( кгс/м2 ) ( Па ) потеpи давления по кольцу с учетом

             действующуго dPест, 

             т.е. сум.Hпот = сум.( SxG¤) - сум.(ветта x dPест)

              dPест -( кгс/м2 ) ( Па ) действующее естественное давление 

             по кольцу (печатается 100% величина, в pасчет идет с учетом

             коэффициента "бетта", пpоставленного в файле constant (mes-

             sage. dat).

             %dT - пpоцент невязки по темпеpатуpам опpеделяется:

                         / dTсист - dTстояка /

                    dT =────────────────────── x 100

                               dTсист

             В таблице стояков меpцающим куpсоpом печатается тип настpойки

             теpмоpегулятоpа( пока в пpогpамме заведены теpмоpегулятоpы 

             типа "ДАНФОСС").

             При назначении в качестве терморегулятора арматуру фирмы "HERZ"

             гидравлическую регулировку обеспечивает клапан RL-5, который печа-

             тается в результатах с настройками  1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9.

             При оформлении чертежа рабочей схемы необходимо настроечные по-

             ложения выразить в оборотах, что будет выглядеть следующим образом:

             настр.1  соответствует  0.25  оборота;

             настр.2  соответствует  0.5   оборота;

             настр.3  соответствует  0.75   оборота;

             настр.4  соответствует  1.   обороту;

             настр.5  соответствует  2.   оборотам;

             настр.6  соответствует  3.   оборотам;

             настр.7  соответствует  4.   оборотам;

             настр.8  соответствует  5.   оборотам;

             настр.9  соответствует  6.   оборотам;

             Клапан RL-5 устанавливается а обратной подводке к нагревательному

             прибору, на подающей обязательно устанавливается клапан тепловую

             регулировку прибора тира GP-15, или GP-20. При задании исходных 

             данных в узле обвязки нагревательного прибора в качестве запорной

             арматуры  на подающей подводке задать "ВЕНТИЛЬ", в качестве термо-

             регулятора выбрать из меню "HERZ". В спецификации вместо вентилей,

             которые были установлены на подводке, назначить клапан GP (см. ка-

             талоги фирмы "HERZ". 

            
Исполнитель  ВОЛКОВА Т.А.  ( 095-336-70-77 )

                                               337-32-42 дом.
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